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Régi axióma, hogy egy nyers- 
termelő ország saját zsírjába falad, 
ha nem képes terményeit kellő o-y0r- 
san és olcsón piaczra dobni. Ilyen 
országnak először is köves utakat kell 
építem, melyen a szállítás ingyenes 
Aztán jönnek a hajózó csatornák a 
tómcgszallitmányok olcsó lebonyolítá­
sára. Legvégül jön betetőzésül a vas­
utak kiépítése, a fejlettebb szállítási 
igények kielégítésére.

mindent megfordítva szoktunk 
tenni. Milliárdos vasúti hálózatunk a 
levegőben lóg, egész télen hozzá sem 
juthatunk jó utak hiánya miatt. Újra 
kell tehát gombolni a mellényt!

lisza István miniszterelnöksége 
ala.tt a pár száz milliós beruházási 
kölcsön javarésze közúti hálózatunk 
kellő kiegészítésére lett szánva. Ugyan­
akkor a földmivelési minisztérium viz- 
épiteszeti igazgatóságában egy külön 
osztály lett kiküldve a helyi és or­
szágos ^érdekű viziutak tanulmányozá­
sára. lehát teljesen egészséges irány­
ban indultunk. Sajnos, az 1904-iki 
nagy felfordulással ezen osztály is 
feloszlattatok.

Azok az országos érdekű tnnulmá-

nyok azonban, melyeket az osztály 
rövid működése alatt is végzett, Szek- 
szárdra és az egész Tolnavármegyére 
oly életbevágó fontosságnak, hogy 
azoknak megösmertetését közönsé­
günkkel — hacsak rövid körvona- 
lakban is — elengedhetlen kötelessé­
günknek tartjuk.

Nevezett vizépitészeti osztály a 
legsürgősebb viziutaink kiépítésére 100 
milliós beruházási kölcsönt tart szük­
ségesnek, mely összegért 7 rendbeli, 
összesen ezer kilométer hosszú hajózó 
csatorna kiépítését hozza javaslatba. 
L csatornák mindegyike elsőrendű 
fontosságú és mindenik oly forgalomra 
számíthat, hogy a befektetett tőke ka- 
ma>ait és a fen tartási, kezelési költ­
ségeket bizton meg is hozná! E 7 
csatorna az osztály által felállított sor­
rendben a következő:

A csatorna megnevezése
Költség
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A minket érdeklő és fontosságára 
nézve második helyre méltatott Sió- 
csalorna e tervezet, szerint a Balaton­
tól Keselyűsig 124 kilométer hosszban 
lenne rendszeresen kiépítve és pedig 
9 darab duzzasztó gátat építenének a 
megfelelő lépcsős-szekrényes csegékkel, 
a kutyatanyai eliszapolt holt Dima- 
szakaszt pedig kikotornák. A duzzasztó 
gátak Poiree féle mozgatható fésűs 
szerkezetitek és az általok felduzzasz­
tott, viz öntözésre is használható. Az 
egész hajóút mentén vontató utat, tele­
font, orhazakat és kikötőket építenének.

Az építési tőke törlesztésére, ugv 
a fen tartási és kezelési költségekre 
szükséges évi 6 millió métermázsa áru­
forgalom biztosan remélhető. A Bala­
ton északi partjainak kitűnő bazalt­
ba mészkőbányái legalább felét bizton 
szolgáltatnák, a többi kikerül az érin­
tett 5 vármegye gazdag vidékének 
terményeiből, a badacsonyi, szekszárdi 
nagy bortermő területek szállítmá­
nyaiból.*

A terv valóban életre való és 
ránk nézve életbevágó is. Micsoda 
lendületet adna egy hajózható csatorna 
ennek a vidéknek! Föl sem számít­
ható az a direkt haszon, mely az ipa­
ros, a termelő zsebében maradna min-

Összesen . 1001/2 * Lásd a Magyar Mérnök- és Épitész-Egvlet 
Közlönye 1906. évi I. füzetét.

TÁRCZA.
Az iilczán.

A- utezán szőttem legszebb álmom,
Kit tűzheti/ sosem éltetett,
Addig lesietek lopva, inig csuk : 
Megszerettem az életet.

Ifa fényt látok szűrődni most is 
Ablak rács közt, agg esteien,
Rád gondotok ,s mint tdzimádó 
Órákig nézem, azt lesem . .

____ AN KA JÁNOS.

Egyiptom.*
Irta: Dr. Tanárky Árpád.

I.
Egyiptomba, a Faraók ősi országába 

vezetem ma igen tisztelt hallgatóimat, abba 
j* csodás országba, a czivilizátio bölcsőjébe, 

111 évezredekkel ezelőtt — midőn még Róma
* helolvastatott a muzeum-i gvesülct febr zs-én 

t* tott felolvasó estélyén.

és Hellas ismeretlen barbárokkal lakott va­
don volt — már a műveltség magas lépcsőjén 
álló államalkotó nép lakott, mely történelmét 
s vallását kőbe vésve, utolérhetetlen alkotá­
sokon hagyta bálra az utókor számára.

Csodákat alkotott itt a természet, cso­
dákat alkotott az ember is!

Egy ország, mely csak egyetlen folyam­
nak, a Nílusnak köszöni létezését; termékeny 
Kánaán » vad pusztaság közepett, hol tél 
soha nincsen, hol örökké derült kék ég mo­
solyog le a boldog halandókra.

Közép Afrika ismeretlen vadonaiból tör 
elő a hatalmas folyam, eleinte sziklás begyek­
től elzárt sziik völgyben folyik, majd széles 
kanyarulatokat csinál, s völgye mindinkább 
tágul, mig végre három ágra szakadva öm­
lik bele a tengerbe. Ezen folyam völgye: 
Egyiptom ; a völgyön tnl nincs ország, nincs 
élet. itt voltak a haj dán kor büszke városai 
Memphis és Thebae, itt van a mai főváros: 
Kairó is; minden a Nílus partján van, azon­
túl semmi !

Tegyünk hát látogatást ebbe az érde­
kes országba, hová az utazót egyaránt csá­
bítják az őskor emlékei, a keleti élet szó 
katlan varázsa s a természet utolérhetetlen 
szépsége.

Fiume felé.

Az utazás mai nap nem fáradtság már 
többé, mint hajdan volt.

Az étkező kocsi ablakából látjuk elre­
pülni mellettünk a hegyeket, fül) ókat, váro­
sokat.

Egy gondolat s már kitint vagyunk az 
országból! Feltűnnek a Karszt komor sziklái, 
megpillantjuk az Adriát s előttünk áll a 
Quarneró gyöngye, hazánk büszkesége: Fiume.

Mint álomkép úgy jelenik meg előttünk 
a Frangepánok büszke vára, Tersato, a molo 
s a fejlődő város díszes házsora; halljuk a 
tenger zúgását s látjuk a gőzösök és vitor­
lás hajók sokaságát, de tovább kell mennünk ; 
itt még tengerre nem szállhatunk.

Miramare.

Ismét pár órai vasutazás a kietlen, ko­
pár Karszt vidékén át, hol az emberi munka 
és szorgalom győzedelmes csatát viv a ter­
mészet mostohaságával, — mig végre egy 
fordulónál íjra előttünk a tenger s annak 
partján egy tündér mesébe illő kastély: a 
Miramare.

Régen volt már, midőn a palota feje­
delmi lakója innen hajóra szállt, hogy egy 
távol tengerentúli ország trónját elfoglalja; 
de korona helyett golyó, trónus helyett ko­
rai sir lett sorsa a nagyravágyó politika
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den termesztményének, borának, gabo­
nájának olcsó szállítása folytán!

De vaunak hiányai is, melyeket 
múlhatatlan pótolni kell. Ilyen előszűr 
is a kikötó'k elégtelensége : csak négyet, 
legfeljebb hatot terveznek. Ilyen az, 
hogy teljesen számításon kívül hagyja 
Tolnát, 8000 iparos, kereskedő', hajós, 
örökké vizen járó lakosaival ! Holott 
vajmi csekély költséggel, a holt Duná­
ban Kutyatanyához csatlakozva, vissza­
kapná e nép éltető' elemét, a vizet és 
a hajóutat, melyet 100 év előtt botorul 
elraboltak tőle.

Mindég ilyen volt a mi közleke­
dési politikánk! Elmehetsz a vasúton 
Szekszárdiul Budapestig végig a pusz­
tákon, mintegy tolvaj utón, mester­
ségesen elkerülve minden lakott helyet!

De nemcsak Tolnát kerülné el a 
hajóút, hanem talpon legyünk, hogy 
Szekszárd is oldalt ne maradjon.

Igaz, hogy a tervelők figyelmét 
nem kerülhette el egy 15,000 lakos­
ságú góczpont, mely egyúttal központja 
egy tekintélyes bortermő vidék for­
galmának ; tanulmányozták tehát a 
Szekszárd felé elágazást is, amely sze­
rint egy, a vámkidtól kiinduló oldal- 
csatorna a szekszárdi vaspálya állomás 
érintésével a gemenczi országút mel­
lett, Keselyűsig vezetne, 147íin kilo­
méter hosszúságával, 2,285.037 korona 
költségbe kerülne. De ezt csak mint 
esetleges tervváltozatot említik fel és 
a végleges összesítésnél — bizonyosan 
takarékosságból — elejtik.

No hát mi ne engedjük elejteni! 
Nekünk ne 4 kilométer távolból kür­
töljön az a gőzhajó, hanem jöjjön be 
ide a vasútállomás mellé, itt rakod­
janak a sleppek borral, gabonával, 
liszttel, fával, szénnel egy tágas rakodó- 
parton vasúti átrakódéval kapcsolato­
san. Mit nem érne nekünk csak maga 
az élő viz, az ipari, öntözési czélokra 
alkalmas, lágy Balaton vize a város 
közepében! Ha sokallják a költséget, 
megoldhatják rövidebb oldalcsatorná­

ezen szerencsétlen áldozatának. A szelíd lelkű 
művészi Ízlésű Miksa főherczeg építtette ezt, 
a maga nemében páratlan kastélyt, itt élt 
addig, mig csak Mexikóba nem hajózott, 
hogy a neki felajánlott császári trónt elfog­
lalja De uralkodása rövid és szerencsétlen 
volt; a forró kreol-vér nem tűr uralkodót 
maga felett s lerázta magáról a bilincset.

A szerencsétlen császár 8 évre rá, hogy 
Vera-< Tűzben partra szállt, szövetségeseitől 
elhagyatva, a hatalomra jutott köztársasági 
párt által elfogatott s agyonlövetett.

Triesztin"»! Afrika lelt*.

Amint e szomorú emlékű kastély elma­
rad mögöttünk, megérkeztünk Trieslbe.

Hajóra szádunk. A hatalmas jármű, 
mely minket Triesttől 3 és fél nap alatt 
Alexandriába visz, úgy- van építve és beren­
dezve, hogy rajta mind azt a kényelmet fel­
találhatjuk, a mit csak egy előkelő hotel 
nyújthat.

Ha az idő szép, a tenger csendes s a 
hajó ingadozásai mérsékeltek, a tengeri uta­
zás egyike a legfölségesehb élvezeteknek.

KÖZÉRDEK

val, nekünk az a fő, hogy Szekszárd 
alá behozzák. Soha helyre nem hoz­
ható vétket követnénk el városunk 
jövője ellen, ha ezt elengednénk!

Értse meg közönségünk, minő 
evidens érdekeink forognak koczkán. 
Alakuljon ki a közvélemény, lépjen a 
megye a város mellé, sőt alakuljon 
ki mind az 5 érdekelt vármegye köz­
véleménye, lépjenek érintkezésbe Tolna, 
Fehér, Veszprém, Somogy, Zala tör­
vényhatóságai egymással, követeljék, 
hogy ezen nagy és fontos országrész 
érdekei figyelembe vétessenek és ami 
legfőbb, ne engedjék, hogy a sió­
menti hajócsatorna többé a napi­
rendről lekerüljön. Mert ne bízzuk 
el magunkat, bár az illetékes műszaki 
szakosztály első fontosságúnak ösmerfe 
is el a mi csatornánkat: sok elsőkből 
lettek már utolsók, sőt egészen le is 
maradtak saját hanyagságuk folytán 
a versenyben.

Azt pedig ne gondolja senki, hogy 
idő előtt huzom meg a harangot. Vizi- 
utaink kiépítése már nem a jövő kér­
dése, azzal teljesen tisztában van a 
magyar, hogy közgazdasági téren kell 
döntő csatáját megvívnia és bármily 
nagy depressio uralkodik is ma felet­
tünk : egy szerencsés szélfordulat meg­
hozhatja máról holnapra az alkotmá­
nyosan megszavazott költségvetéssel 
dolgozó kormányt, melynek legelső 
beruházási javaslata szükségszerűen 
az ország vizi úthálózatának kiépíté­
séről fog intézkedni.

Cselekedjünk tehát, hogy szokás 
szerint el ne — késsünk!

VÁRMEGYE.
_ — A vármegyei tisztikar buesuzása 

gróf Széchenyi Sándor volt varmegyei 
főispántól. A vármegyei központi és járási 
tisztikarnak e hó 1 -en Szekszárdon tartott 
értekezlete alkalmával gróf Széchenyi Sán­
dor v. b. t. t. főrendiházi alelnök, a var-

Látjuk eltűnni magunk mögött a ki­
kötőt, majd Polát s az istriai hegyeket; ké­
sőbb a dalmát hegyek tűnnek fél a távol 1 
messzeségben. Másnap az olasz partokhoz 
jutunk közel, harmadik nap a görög szigetek 
festői tájképekben gyönyörködünk. Eltűnik 
>egie az utolsó pont is Európából s hajónk 
közeledik a titokzatos Afrika partjai felé.

Alexandria.

Egyiptom északi partja egészen lapos, 
messze távolból nem vehető ki, csak midőn 
már a hajó teljesen megközelíti a partot, 
csak akkor tűnik fel egy keskeny kis sáv, 
majd kibontakozik a világitó torony, mely 
Alexandria tengerbe Szögellő csúcsára épült 
s kis idő múlva előttünk áll a Jías-el Ten 
palota, melyet a most uralkodó ehedive Csá­
kul megalapítója, a hires Mehetned Ali építte­
tett. 1

^ lie,)’en állott egykor az a nevezetes 
világító torony is, melyet a világ hét csodái 
egeikének tartottak s mely Ilit) méter magos 
volt s fénye 300 stádiumra világított ki a 
tengerre.

megye volt főispánja, Dőli) Pál alispán ven- 
dégjekép szintén Szekszárdon időzvén, a 
vármegyének e napra teljes számban össze­
gyűlt tisztikara felhasználta a kedvező alkal­
mat, hogy tisztelve szeretett volt főispánjától 
és vezérétől elbúcsúzzék.

A tisztikar bizalmas értekezlete után 
a vármegyeház nagytermében gyülekeztek 
a vármegyei tisztviselő,- segéd és kezelő 
személyzet tagjai s gyülekezésük után Dory 
Pál alispán felkérte Simonlsils Elemér vm. 
főjegyzőt, hogy a főispánnak a vm. tiszti­
karához intézett búcsúlevelét, melyet még 
nem volt alkalma a tisztikarnak bemutatni 
olvassa fel ; a búcsúlevél a következő :

Tekintetes Alispán Úr!
Kedves Barátom!

Bekövetkezett azon időpont midőn az 
egyéni meggyőződés és politikai tisztesség pa 
rancsoló szava arra késztetett, hogy megváljak 
azon állástól, mely engem 21 éven át Tolna 
vármegye igen tisztelt tisztikarához oly szo­
ros kötelékkel fűzött.

Hivatalos minőségem megszűntével nem 
találom meg az alkalmas módját annak, hogy 
búcsú szavaimat közvetlen a tisztikarhoz in­
tézzem, megköszönjem azon mindenkor nyilvá­
nított hű és odaadó kézséget, mellyel Te, 
mint a tisztikar első tisztviselője, valamint 
annak összes tagjai a sokszor nehéz felada­
tomat könnyűvé és kedvessé tettétek.

Jobbnak vélem, hogy nem élő szóval 
és közvetlen búcsúzok tőletek, mert attól 
tartok, hogy erőt venne rajtam az elérzéke- 
nyedés, midőn elszakadok azon testülettől, 
melynek soraiban annyi tisztelve szeretett 
barátot és bű munkást ismerek.

Azok száma, kiket egykoron kartársaim­
ként tisztelhettem, fájdalom nagyon megritkult, 
de a kidőlt, vagy visszavonult „régiek“ he­
lyébe uj nemzedék lépett lassanként a so­
rompókba, uj tetterőt, uj tevékenységet hozva 
a közéletbe. Bizalommal nézek ezek pálya­
futására, mert megvagyok győződve, hogy 
Tolnamegyénk szép traditiói, annak szeplőtlen 
hírneve melegen fekszik szivükön. Bizom 
benne, hogy a törvény iránti tisztelet és az 
igazi humanismus lebegvén szemük előtt — 
a vármegye közönsége elismerését maguk­
nak biztosítani fogják, mely a lelkiismeretes 
tisztviselője iránt soha sem volt hálátlan.

Kérem ezért Alispán Urat szíveskedjék 
az első adandó alkalommal a vármegye 
összes tisztikarának nem csak köszönetéin s 
hálámat átadni, de arról is nevemben bizto 
sitani, hogy mindenkor büszkeségemet képez-

A palota most üres, csak nyáron van 
elfoglalva, midőn Egyiptom jelenlegi uralko­
dója Abbas Ililmi a kedive ü fensége itt 
tartózkodik.

Beérünk a kikötőbe, hajónk horgonyt vet.
A parton keletiesen öltözött alakok 

zajos áradata fogad. A nyugotról érkező 
utasnak különösnek, szinte félelmetesnek tűn­
nek fel ezek a testűi rongyokba burkolt 
turbanos és kaftános alakok, kiknek bőre 
az európai ember fehérségétől, a legfeketébb 
szerecsenéig mindenféle árnyalatban variál, 
b ülsiketitő a zaj az utczákon, hol kelet és 
nyugat legkülömbözőbb népeinek vegyidébe 
hömpölyög s 8—-10 különféle nyelv hangjai 
bábeli zűrzavarrá olvadnak össze.

Alexandria a kelet és nyugat találko­
zási helye: A város 300 ezer lakosa közül 
üO ezer az idegen ; többnyire franczia, olasz 
es görög, kik a város központjában az u. n. 
frank negyedben laknak. A fényes Mehemed 
Ali tér parkjának pálmái alatt elegáns urak 
és hölgyek hallgatják esténkint a zenét, 
mig a külvárosok lapostetejü házai között a
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Kmeli ÍZ étvágyat és a testsúlyt, megszün­
teti a IcShSgéat, váladékot, éjjeli izzadist.

-—hurutok, szamár 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos áltál «apónk# ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Koche“ eredeti ceomaf/oláet.

IkSI o m a n ti -1. ,i etoclie a Ce. Basel (Sríjc).
Kapható «ríesi rendeleti-« a gyógyszertárak­

ba«. — Ara Ovegcnkint 4.— korona
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Gróf Széchenyi Sándor.
Ezután Dőry Pál alispán indítványozta. 

, hogy ni ivei a főispán most itt időzik/ezen 
kedvező alkalmat felhasználva, a tisztikar 
személyesen is búcsúzzék el és mondjon kö­
szönetét a meleg és szeretetteljes' hangú 
búcsúlevélért. Az indítvány egyhangú helyes­
lessel elfogadtatván, a Szévald Mór S-ent 
wunyi Miklós, br. Jeszenszky György fó. 
szolgabtrók és Tolth Ödön tiszti Ügyész 
Juircz Vilmos árv. elnökökből álló küldött’ 
seg ment a főispánért, ki is megjelenvén ; a 
tisztikar élénk eljenzése után Doni Pál alis­
pán körülbelül a következő szavakat intézte 
hozza;

Nagyméltóságu főispán úr, szeretve 
tisztelt volt vezérünk! A politikai viszonyok 
hatasa alatt szükségesnek találta a vármegyei 
tisztikar, bogy magatartása miatt értekezletet 
tartson, s ez örvendetesen összeesett Nagy- 
me toságod itt időzésével. Felolvastuk azon 
meleghangú becses bucsuzólevelet, melyet a 
tisztikarhoz intézni méltóztatott, de óhajtot­
tuk, hogy személyes érintkezéssel is búcsút 
vehessünk Nagyméltóságodtól, mint a ki 2l 
évig volt e vármegye s a tisztikar alkotmá­
nyos főispánja s mint a ki a tisztikar sze- 
retetenek és hódolatos tiszteletű ragaszko 
dúsának központja volt mindenkor. Nem ke­
ressük most az okokat, de a végzet mely 
oly . vészterhes felhőket tornyositott édes 
hazánk fülé, azokat szólította ki helyükből 
e sősorban, kiket a király és nép bizalma 
első helyekre állított. Ez első csoporttal tá­
vozott Nagyméltóságod is, még pedig oly 
kegyetlen hirtelenséggel, hogy búcsút sem 
vehettünk. Ez a távozás hasonlít ahhoz, mi- 
don a vihar egy mély gyökérzetü koronás 
tölgyet kicsavar. Ezért ne vegye rossz néven 
Nagyméltóságod, hogy a tisztikart, ezt a 
testületet ide eléje vezettem, a moly az al­
kotmányos főispán kormánya alatt minden­
napi munkáját azzal végezte, hogy jó szol­
gálatokat tesz a vármegyének és a hazának. 
Ne vegye rossz néven, hogy ezt a testületet 
ide vezettem, hogy az iránta tanúsított pá­
ratlan jóságáért hálás köszönetét kifejezhesse, 
cs megköszönjük azon példaadását,' mellyel 
az önzetlen, tiszta királyhtiséget, áldozat­
készségét és a haza szolgálatát nekünk meg­
mutatta és hogy' biztosítsuk, hogy a szeren­
csétlen politikai veszedelmek közt is bár- í 
hova forduljon sorsunk, Nagy méltóságod 
tiszta, nemes képét szeretettel és büszkeség, 
gél megőrizzük.

A lelkes éljenzéssel kisért szép búcsú 
üdvözlés után gróf Széchenyi Sándor körül­
belül a következőké]) válaszolt:

Fogadják hozzám való őszinte ragasz­
kodásukért, mely most is megnyilvánult, 
koszonetemet; engedjék meg, hogy c-ak 
röviden válaszoljak. Legyenek meggyőződve, 
hogy hosszú szolgálatom ideje alatt min­
denkor azonosítottam magamat a vár­
megye tisztikarával s mindig azon voltam 
hogy a tisztviselők tekintélyét emelhessem ; 
ha ezen szándékomat és igyekezetemet mél­
tányolni szívesek voltak, igen boldoggá tesz 
engem. Most csak az a kérésem, hogy ezen 
jóindulatukat tartsák meg a jövőben is, én 
ezentúl már csak mint a vármegye egyszerit 
bizottsági tagja veszek részt a vármegye 

I ügyeiben, de ekkor is mindig találhatnak 
alkalmat a bizalmas érintkezésre. Ezután a mai 
szerencsétlen politikai viszonyok közt pedig 
ken a tisztikart, hogy a vármegyét úgy te- 

5 kbitse, mint a pásztor ember a nyáját: ha 
jön a fergeteg, vihar és jégeső, subájával, 
kalapjavai védekezik, de nyáját, melynek 
vezetése és őrizete reá van bízva, nem hagyja 
el azonnal; találjon módot, hogy ne a rideg 
hanem a czéltudatos hazafiság vezesse.

— Tolnavármegye tisztikara. Tolnavár- 
megye az alkotmányért folyó küzdelemben 
a legbékésebb vármegyék közé tartozott. Mig 
a vármegyék legtöbbje, mint a harezra kész 
hajó, jó messze ki futott a politika zavaros 
mély vizére, addig a mi vármegyénk őrt 
állva, a part közelében czirkált. De a ve­
szélyt igy sem kerülte cl. Hogy-hogy nem 
leket kapott a hajó, egyik kormány-lapátja is el­
törött, de bár nehezebben mozog, még igy is 
csata képes. Az első kapitány azonban, ki 
azelőtt harczias kedvvel, a mélyebb vizekre 
vágyott, most a sikerben kételkedve, behú­
zott vitorlákkal a partok mellett kíván ma­
radni, a második kapitány, azonban mivel 
látja, hogy a minduntalan előbukkanó záto­
nyok és örvények miatt a partot elérni le­
hetetlen, a nyílt tengerre kívánkozik, igy 
legalább kikerüli a zátonyokat, egyszerre 
odaveti magát az ellenségre, talán elpusztul, 
de a megmaradt munícióval érzékeny káro­
kat okozhat amannak is . . .

Körülbelül ez a hevernyészett kép jel­
lemzi most a vármegyénél folyó állapotokat.

A vármegye főjegyzője, a mint jeleztük, 
már most lemondott állásáról. A kik ismerik 
helyzetét, azt mondják máskép nem tehetett.
A becsület, adott szava kötelezte e férfias 
lépésre. Nem törődik gáncscsal, ünzetlensé- 
gének'meggyanusitásával, szándéka visszavon- 
hatlan.

A vármegye nagy népszerűségnek ör­
vendő alispánja, az első kapitány azonban 
meg mindég nem adta fel a reményt, hogy 
a varmegye hajóját biztos kikötőbe terelheti, 
bár tudja, hogy a hatalmas zátonyok miatt 
ez idő szerint partot nem érhet, a'száz meg 
száz leselkedő szikla között addig kívánja 
vezetni a sérült hajót, a mig valami várat­
lan segítség nem érkezik

Kettőjük közül melyiküknek lesz igaza, 
a jövő mutatja meg. Annyi tény, hogy a 
hajó többi személyzete ma még teljesen tá­
jékozatlan, melyiküket kövesse. A tisztikar mái­
két értekezletet is tartott ez ügyben. így 
legközelebb e^ hó 1-én tartottak bizalmas ta­
nácskozást. Nem sok szivárgott ki, de annyit 
hallottunk, hogy az értekezlet meglehetősen 
zajos volt. Mind a két felfogásnak akadtak 
barátai és ellenzői. Többen le akartak azon­
nal mondani, mig végtére is az alispán ja­
vaslata győzedelmeskedett. Tolnavármegye 
tisztikara mindaddig helyén marad, mig véq- 
rehajtással adót nem szednek, vagy erő­
szakkal nem ujonezoznak, avagy a 
míg a vármegye autonómiáját fel nem 
függesztik. Ez esetben valamennyien ott 
liagyják állásukat, legfeljebb azok maradnak 
helyükön, akik existenciájuk érdekében fel­
kötik ama bizonyos mentő övét, hogy a 
helyzettel megalkudva, partot érjenek.

Az alispáni javaslat gyózedeimeskedésében 
nagy része van gróf Széchenyi Sándor v. b. t. 
t. volt főispánnak, ki kérve-kérte a tisztikart 
a helyén maradásra.

Simontsils Elemei* v. főjegyző azonban 
hajthatatlan maradt s azóta követte példáját 
di. Szentkirályi Mihály IV. aljegyző is, ki 
szintén lemondott.

A vármegyei közegészségügyi bizott­
ság f. évi márczius hó 3-án d. e. 10 órakor 
a vármegyeház kistermében ülést tart. Tárgy : 
Pák János oki. gyógyszerésznek a Decsen 
felállítandó gyógy szertár engedélyezése iránti 
kérvénye.

Selyemtenyésztésünk.
L ez eredj Pál, a m. kir. földmivelés- 

Ug}i minisztérium selyemtenyésztési meg­
hatalmazottja, mint minden évben, úgy az 
idén is szétküldötte ama tanulságos füzetet, 
amelyet a magyar selyemtenyésztés-tigy 
állásáról, a termelési kedv fokozása ezéljá- 
ból, a nagy közönség érdeklődésének felkel­
tésére kiadni szokott. Az eleinte vékonyka 
kis füzet évrol-évre vastagabb lesz, s ma 
™ár minden vármegye selyemtenyésztése 
külön füzetben nyer méltatást. Így pl. csak

karcsú minaretek erkélyéről a muezzim kiál­
tása hívja imára az igazhivők seregét.

Alexandria régi fénykorából kevés em­
lék maradt fenn. Az u. n. Cleopatra tűjét, 
egy szép, 21 méter magos, karcsú, hyerogli- 
phákkal teleirt obelisket az amerikaiak vitték 
el. A ptolomeusok egykori palotája, hol a 
szop Cleopatra királyné élte gyönyör telj es 
napjait, a seranium, a hyppodrom s a hires 
múzeum, mely az ókor legnagyobb, 400.000 
papyrus tekercset tartalmazó könyvtárát fog­
lalta magái-an, mind eltűnt nyomtalanul!

20—30 évvel ezelőtt még Alexandriá­
ban volt az a másik hires obelisk is, ame- 
iyet egyik chedive az angoloknak ajándéko­
zott s mely most Londonban a Themze part­
ján van felállítva. Ezt is Cleopatra tűjének 
szokták nevezni, ámbár ez az elnevezés egyik 
obeliskrc sem találó, amennyiben mindkettő 
* leopatránál sokkal régibb időkből, a XVIII-ik 
dynastia idejéből származik.

Van azonban mégis Alexandrának cg 
gyönyörű műemléke, mely daczolva az idő 
viharával, a várps régi fénykorából még fen 
maradt s ez a Pompeius oszlopa. Ezt a 
impozáns emléket Diocletián római császá 
tiszteletére emeltette Pom pejus római prac 
tectus valószínű leg akkor, midőn a hódit 
Imperator a lázadás leverése után a városi) 
benyomult. A monda azt tartja, hogy j 
haragos uralkodó megeskiidött volna, bog' 
addig fogja a lázadó város lakóit gyilkoltatn! 
meg csak a kiömlő vér lovának térdéig neu

ér. Az történt azonban, hogy a császár lo­
vának lába — mielőtt még a rettenetes 
bosszuállás clkövetkezett volna — valamiké­
pen térdig véres lett, mit Diocletián isteni 
intésnek vett s a város lakóinak megkegyel­
mezett. A hálás Alexandria, szerencsés meg­
szabadulásának emlékére emeltette volna ezen 
oszlopot s tetejére a császár lovának szobrát 
— melynek életüket köszönhetik, állították tel.

Nézzük meg közelebbről ezen impozáns 
emlékművet! A 30 méter magas oszlop egy 
darab kőből van ki faragva, tetejét durva 
faragást! korinthusi oszlopfej díszíti, mely a 
város házai fölé emelkedve, messze távolba 
el látszik. Haladottabb művészi ízlésre valló 
mű ez, mely annyi sok száz éven keresztül 
daczolván az idővel, most is a város főékes­
ségét képezi. Az oszlop tetején minden esetre 
szobornak kellett állani s bár a hagyomány 
azt tartja, hogy a császár lovának szobra 
állott ott, mégis valószínűbb, hogy magának 
a császárnak szobra volt ott fönnt, mint az 
más hasonló római korból maradt oszlopnál 
is szokott lenni.

Alexandria újabb építkezései közül leg­
nevezetesebb az Ibrahim basáról elnevezett 
mecset, melyet ezen a képen láthatunk. A 
város különben — bármennyire érdekes is 
benne a külümbüző népek festői vegyüléke 

általában véve nem sok látni valót nyújt. 
Ha végigkocsiztuuk a kiilömbüző városrészek 
ellentétes benyomást keltő utczáin s ha meg­
néztük a Kom-esch-Schugafa katakombáit,

hol a régi egyptomi és görög szobrászat 
remekeit egyesülve láthatjuk s ha végre még 
kiiandultunk Kamlebe is, hol az előkelő 
világ villatelepe van, búcsút mondhatunk 
Alexandrának s^ folytathatjuk utunkat az 
ország fővárosa Kairó felé.

Pálmaszüret.

Alexandrától Kairóig dúsan termő föl­
deken robogunk keresztül. A Nílus deltája 
ez, a világ legtermékenyebb része, hol száz­
szorosán adja vissza a Nílustól megöntözött 
föld az elvetett magot, hol évenként 3-szor 
is aratnak.

Különösen a gyapot termelés az, mely 
a legnagyobb jövedelmet hozza, de megterem 
ott úgyszólván minden kultur növény. A fák 
közül a datolya pálma a legelterjedtebb s 
lehet mondani, a legtöbb hasznot hajtó.

A datolya szüret rendesen novemberben 
történik. Egy egy fa hihetetlen termést ád ; 
csak egy fürtön 3—400 datolya van. A le­
szedett gyümölcsöt fermentálják, szárítják s 
lepréselve viszik a kereskedésbe.

^ ,z hozzáadásával bort is készítenek a 
datolyából, de ezt csak a keresztény koptok 
isszák, mert a moliemedán vallás tiltja a 
szeszes italok élvezetét.

— Folytatjuk, —
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a tolna megyei selyem tenyésztésre vonatkozó 
rész immár 210 sűrűn nyomott oldalt foglal 
el, okos, ügyes, czélszerü csoportosításban 
mutatva be a selyem tenyésztés fejlődését a 
mustár magtól, a terebélyes fáig.

Nem tudjuk, bogy a politizálás láza 
enged-e az elméknek nyugodt pillanatot e 
hasznos füzet átolvasására, de nekünk igazi 
gyönyörűség a benne való lapozás, mert 
nemcsak a szegényebb néposztálynak egyik 
éllietósi forrását látjuk kijelölve abban, de 
látjuk a magyar életrevalóság, élelmesség 
felkeltésére irányuló törekvés mellett, egy 
önzetlen férfin 25 éves, puritán működésének 
igazi jutalmát: az elvitázhatlan, kézzel fog­
ható fényes eredményt is.

A nagy haszonnal forgatható jelentés
bővebb ismertetésére legközelebb még vissza

térünk és most csak a legfőbb eredménye­
ket soroljuk fel.

1879-ben mégcsak 2507 kgr. volt az 
országban termelt összes gubó mennyiség 
s mikor 1880-ban Bezerédj Pál a selyem- 
tenyésztési ügy vezetését átvette, 10131 kgr. 
gubáért, a selyemiparral foglalkozók kere­
setével együtt 40,051 koronát fizettek ki. 
Hol állunk azóta?! az eredmény szinte 
szédítő. 1905-ben már 1.959,214 kgr. gubót 
termelt az ország s a selyemiparral foglal­
kozók keresetével együtt 5.147862 korona 
vándorolt a szegény nép zsebébe. I)e a 
selyemtenyésztés hasznát semmi sem mutatja 
jobban, minthogy 1880-tól napjainkig, össze­
sen 65.935,20(1 koronával járult hozzá a jobbára 
földhöz ragadt nép megélhetéséhez. Igv 
Tolnavármegye 2.402,809 korona tisztes

' keresethez jutott általa s egyedül Szckszárdon 
1.409,459 koronát kerestek a napszámosok 
966,613 koronát kaptak a kereskedők és 
iparosok, ezenkívül jobbára itt költötte a 
selyemgyári tisztviselői kar is azt az 1.022,160 
koronára rugó hatalmas összeget, melyet 
fizetés czimén nyert.

Íme itt vannak azok a beszédes 
számok, a melyek az első olvasásra szemeinkbe 
ötlenek. A fényes eredmény, kivált a mai 
vigasztalan világban örömmel és büszkeség­
gel tölthet el mindnyájunkat, de egyszersmind 
kimutatja a tért is, amelyen a magyar nép 
haszonnal keresheti még megélhetésének 
mindinkább elapadó forrását s önjólétének 
emelésével erősebbé teheti ezt a sokat szen­
vedett szegény országot.

Zichy Mihály.

Itt vannak 
többek közt :

meg kezeim között akkori levelei. írja

Talán hogy annál sötétebbek, vigasztalanabbak 
legyenek a magyar nemzetnek mai gyásznapjai, 
egy igazán nemes, hazájáért dobogó szív verésének 
megszűntét jelenti a táviró. Zichy Mihály halt meg, 
a nagy művész, kinek művészi lelke egy világot 

. töltött be fénnyel és ragyogással, de a kinek szive 
a messze idegenbe is minden dobbanásával a miénk 
maradt.

E nagy emberben meghalt zsenit, kialudt 
isteni szikrát nemcsak - a magyar nemzet, de az 
egész világ művészetének története van hivatva 
méltatni és elsiratni. E sorok írója leikéből ez 
alkalommal csak a hála mélységes érzete buzog 
tel, hogy őszinte könnyel adózzék a világhírű mes­
ter halhatatlan emlékének.

Zichy Mihály, ki nemzetével együtt érzett, 
hogy maradhatott volna el a mi nemzeti ünnepünk­
ről r! Amikor 1898-ban Garay János szobrát lep­
leztük le, e lapok szerkesztőjének kérésére, ő is 
elküldé fejedelmi ajándékát az akkor kiadott Garay- 
album számára. Háry János és költője Garay — 
ezzel a pompás rajzzal másodszor is bevonult a 
halhatatlanság Pantheonjába.

S mikor egy Garay-diszkiadás eszméjét fel­
vetettem előtte, mily hévvel látott munkához, hogy 
a „mi vén piktorjaink aludtejes vérét“ alkotásokra 
hevítse.
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Fájdalom, a diszkiadás nem sikerült, mert Zichy Mihály 
maga nem vállalhatta cl az összes rajzok elkészítését. Érezte 

70 évének terhét.
De most megifjodott. Átlépett a halhatatlanságba . ..

Bodnár István.

VÁROSI ÉLET.

A házalás eltiltása. Annak idején 
hosszasabban, önálló czikkben foglalkoztunk 
a kereskedelemügyi miniszternek azzal a ren- 
Heleíével, mely]yel a községnek a házalás 
eltiltása tárgyában alkotott szabályrendeleté­
től a jóváhagyást megtagadta. A vármegye 
alispánja a szabályrendeletet most azzal a 
felhívással küldte meg a város tanácsának, 
hogy miután időközben Szék szard várossá 
alakult át s igy szabályrendelet-alkotási jogot 
nyert, ha a képviselőtestület korábbi elhatá­
rozását fenntartja, a szabályrendeletet újból 
!'*-rf?yaUa 8 megállapítás után terjeszsze fel. 
így tehát kereskedőinknek és iparosainknak 
a házalás eltiltására irányuló óhaja mégis 
teljesülni fog.

HÍREK.
Gyűjtés Kiss Ernő szobrára. Kiss 

Ernő 1848-iki honvédtábornok szobrára 113 
kor. 88 fillér gyűlt, mely összeg az illetékes 
helyre elküldetett.

— Hajózható csatorna a Balatontól 
a Dunáig. Tóth Károly műszaki tanácsos, 
a 8zek szárd-hátai Dunavédgát társulat igaz­
gató főmérnöke, lapunk élén ismét hatalmas 
ideára tereli a közfigyelmet. A Sió hajóz­
hatóvá tételére egy régebbi kormányunk ál­
tal készítetett műszaki terveket ismerteti 
amelyek, ha kivitelre kerülnek, a Dunántúl 
nagy részének, fájdalom, most sok tekintet­
ben nélkülözött gazdasági boldogulását van­
nak hivatva előmozdítani. E nagy horderejű 

él'ciel<ében lapunk mai számát meg­
küldtük a Sió mellett fekvő összes községek­
nek, továbbá Szekszárd város összes 
képviselőt, tagjainak, mint elsősorban érdekel­
teknek, úgy a szomszédban megjelenő vala­

mennyi hírlapnak, kérve, hogy a fo nto 
kérdéssel mennél tüzetesebben ‘ foglalkozn 
szíveskedjenek

_ Kaszinó estély. A szekszárdi 
Kaszinó m. hő 27-én sikerült estélyt rende­
zett. A szép számit közönség a reggeli 
órákig együtt maradt vidám, jó hangulatban. 
Jelen voltak: Dőry Pálné, Bajó Pálné. 
Klieber Gyürgyné, László Lajosné, Orosz 
Lajosné, Török Ottóné, Őrffi Lajosné, 
Iyáldy Gyuláné, Perthy Pálné, Fejős Iinréné 
Sass Lászlóné, Vígan d Jánosné, Rá ez 
József né, Sinkovics Gézáné, Herczeg Mariska, 
Orosz ^ flóra, Klieber nővérek, Tomka Irénke, 
László \ ilma, Hoffmann Etel, Nászay Palika, 
Dory Natalie, Horváth Gyürgyné, Vigand 
Hedvig, Benes N.

A szekszárdi ólt. ipartestiilet f.
évi márezius hó 11 én d. u. 2 órakor a 
vátosháza nagytermében tartja meg évi ren­
des közgyűlését. A közgyűlés tárgysorozata : 
1. A múlt tilési jegyzőkönyv felolvasása. 2. 
A folyó évi jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.

. * „V.
•1 !bi íA* rW .<



1906. márczius 3.
KÖZÉRDEK

kijelölése. 3 Elnök, jelentés az elöljáróság 
ovi működéséről 4 A számvevők jelentése 
5. A Jövő évi költségéi,"„rángat jóváhagyása 
, Debulcu, Imre .nditványa iparosa,-nők 

létesítésé tárgyában 7. A közgyűlés előtt 8 
nappal beadott indítványok tárgyalása. 8 
liszt,kar lemondása. 9. Elnök, 2U elöljáró 
es bárom számvevő választása '

A rabsegélyző egylet uj tagja. A
rabsegelyzo egylet tagjai sorába újonnan be- 
lepett: Sunonsits Elemér vm. főjegyző.

— Adományok a szekszárdi népkony 
hara. A népkonyhára adakozott: dr. Kron 
*'erencz hzekszárd 2 korona ára zsírt. Ezen 
kegyes adományt számos szegényeink neve- 
ben halas köszönettel nyugtatom.

Szekszárd, 1206 márczius 2.
Bezerédj Pál s. k.

— Hyuinust hallgató katonák. Kö-
lesdre is érkezett katonaság a képviselői 
beszámoló megakadályozására. Sárban víz­
ben csobiczkoltak be szegény bakák a ten­
gd,ez, állomásról. Pedig itt olyan csendessé­
get találtak, a milyen csak a Sipkaszorosban 
lehetett. Nem is akadt dolguk és szombat 
este a tiszturak a nagyvendéglőben meg- 
vacsorálván, a dalosegyesület főpróbáját ball- 
gatták végig. Az alezredes kezdeményezésére 
a bymnust állva ballgatták meg. Nagy meg­
elégedésüket fejezték ki a dalos egyesület 
iránt és bogy sajnálják, bogy elvezényeltél 
ven, a vasárnapi előadáson meg nem jelen­
hetnek. J

— A telefon használata. Acs Vendel 
a szekszárdi posta- és távirdahivatal főnöke, 
posta felügyelő, a következő sorok közlésére 
kért fel bennünket. A Budapesten átmenő 
intern,'bán beszélgetések gyorsabb lebonyo­
lítása és ezek sorrendjének szabályozása ér­
dekében a Miniszter ur egyelőre csak kísér­
letképpen elrendelte, hogy 1906. évi márcz. 
hó 1 tői kezdve a helyközi forgalomban be­
vont összes távbeszélő hivatalok az olyan 
beszélgetések részére, melyek Budapesten 
túl fekvő helyekre szólnak s mint ilyenek 
csakis Budapesten át, az ottani távbeszélő 
központ közvetítésével bonyolíthatók le, az 
összeköttetést olyan esetekben, amikor az e 
ezélra igény beveendő áramkörök Budapest 
közlése szerint lefoglaltságuk miatt nem áll­
nak árammal rendelkezésre, Budapesttől ne 
■' perczenkint szorgalmazzák, hanem vár­
ják be az illető órának 40 perozét és ekkor 
kérjek az összeköttetés megadását újból.

Eljegyzés Ifj. Czcrmák Károly, a 
simontornyai takerékpéntztár pénztárosa el- 
j cg y ez te brenoüics János kedves leányát, 
Erzsikéi, Simon tornyáról.

— Búcsú lakoma. Molnár Dezső Vár­
domb község uj jegyzője, Tolnáról történt 
eltávozása alkalmával fe'br. 26-áu nagyobb 
szabású búcsú lakomát rendezett, a községi 
elöljáróság és számos jó barát részvétele 
mellett. Felköszöntőkben sem volt hiány. A 
barátságos lakoma csak a késő éjjeli órák-

— Adományok a rabsegélyző egy­
let javára: A Tolnameyyei takarék és iűlel- 
Ixtnk 20 kor., Acs Lipót főgimn. tanár 6 
kor., Ferencz Gyula könyvkötő 2 kor. 
Borsodi) Lajos bankigazgató 96 fillért ado­
mányoztak, mely kegyes adományokért 
fogadják az elnökség hálás köszönetét

~ Felolvasó estély. A szekszárdi rém.
I ,; olvasókör, a nagyböjt folyamán, a fo­
lyó övben is rendez felolvasó estélyeket. Az 
elsőt holnap, márczius 4-én d, u. 5 órakor 
tartják a következő sorrendel: 1. Zsolozsma. 
Lelkes L.-tól. Szavalja: Leffler István. 2. 
A katboiikus népszövetségről. Irta és felol­
vassa: Szabó Géza főgimn. hittanár,. a kör 
a!elnöke. 3. Szent jelek. Bán Aladártól. Sza- 
y,a j®" Pun' Bél.. 4. A tót tánezmester. 
U a hány, tol. Szavalja: Kardos József. 5 A 
kosár. Dialóg. Előadják : Búzás Mibályné és 
Uj János ifj. Az ebó 11-én tartandó előadás 
műsora pedig a következő : 1. Toborzó, szavalja 
VoruÁ' József; 2 Szemelvények a babonák 
világából irta és felolvassa : Mikula Dezső 
polg. isk tanár; 3. Az ország angyala, 
szavalja (,rósz Rozika; 4. Csíki Dani má­

ban ért véget.
~ Érseki palást adományozás. A pápa 

a vaczi püspöknek örök időre az érseki 
palástot adományozta. A pécsi katli. egy­
házmegyét annyiban érdekli ez a kitüntetés, 
hogy ezt a kitűnő előjogot eddig csak a 
pécsi püspökök élvezték. 1190-ben 111. Béla 
királynak a velenczeiekkel való békekötése 
körül, valamint a bosnyák patarenusok leve­
résénél szerzett érdemeiért Kakin püspököt 
díszítette vele először a pápa.

Könyvelő választás. A tolnai polgári 
takarékpénztárnál lemondás folytán ürese­
désbe jött könyvelői állásra Veszprémi 
Győzőt, a tolnai népbank könyvelőjét válasz­
tották meg.

— A múlt évi aratósztrájk végered­
ménye. A múlt évben a tamási, és dombó­
vári járásban kiütött aratási-cséplési sztrájk 
ügyben tebr. 27 és 28-án volt a kir. tör­
vényszék, lél az utolsó tárgyalás, mikor 80 an 
kerültek a vádlottak padjára, kik vala- 
menyien cl lettek Ítélve.

Előléptetés. A vallás és közokta­
tásügyi miniszter Acs Lipót szekszárdi fő­
gimnáziumi rajztanárt a X III fizetési rang­
osztály 3-ik fokozatába léptette elő.

gyár ezipész legény beszélgetése az orosz- 
japan bábomról, előadja Baka István. 5. 
^ Icgy, szavalja Taksonyi János, 

j Hl varai elfoglalás. Molnár Dezső
Várdomb község újonnan megválasztott 
jegyzője e hó 1-én foglalta el hivatalát, 
minek folytán a helyettes jegyzőül kiren­
delve volt Linka Ottmárt a kivételes katonai 
szolgalatra behívott Spehár Adorján helyette- 
sitésére Öcsénybe küldték ki.

belolvasás. Láigler Sándor kölesdi 
Ag. cv. lelkész, lapunk kiváló munkatársa 
„mit hó' 25-én Kölesdon, a „Polgári Dalos- 
egylet“ tánczestélyén sikerült felolvasást 
tartott, amelyet lapunk egyik legközelebbi 
szamai,cn fogunk közölni.

A szekszárdi népkonyha hezá- 
lasa. Jön a tavasz, vele a szegény ember 
keresete, igy a szekszárdi népkonyha be­
szünteti áldásos működését. Triebler Ilma 
u,'hölgy, ki a népkonyha ügyeire oly lelkes 
buzgalommal ügyel fel, ma oszt ebben a 
szezonban utoljára ebédet a szegényeknek.

7" Távbeszélő összekötteies Zárnod, 
K is u ej ke és Lény gél egy körjegyzőséghez 
tartozó községek Kovács Gyula körjegyző 
buzgói kodása folytán elhatározták, bogy a 
tűz és riasztó jelzésre távbeszélőt állítanak 

; tel a körjegyzőség székhelyével, mint köz- 
; pontal állandó összeköttetésben; ez a távbe- 
j szelő vonal egyúttal a községek hivatalos 

ügyeinek gyorsabb lebonyolítására is fog 
szolgálni. A felállít hatásra vonatkozó kér­
vényt már illetékes helyen benyújtották.

Színtársulat Simontornyán. Szítai 
László színigazgató 14 tagból álló társulata 
igen sikerült előadásokat tart a simontornyai 
kaszinó nagytermében. Az előadások több- 
nyiie telt, sót zsúfolt ház jelenlétében folynak 
le, a mi jele annak, bogy a helybeli közön­
ség méltányolja Szitái igazgató fáradságát, 
és hogy megérdemli a társulat a közönség 
pártfogását.

— Roskadozó templom. Magyar Miklós 
závodi plébános bejelentette a vármegye al­
ispánjának, hogy az ottani templom több 
helyen megrepedt s hogy a templomba járás 
ez által veszélyessé válhat. Kéri egy szak­
értőnek kiküldetését a templom megvizsgá­
lása végett.

— A községi adó kamatja. A községi 
adó után eddig egy 1890-ben kelt minisz­
teri rendelet alapján nem szedtek késedelmi 
kamatot. A belügyminiszter most elődjének 
döntése ellenére kimondotta, hogy a község­
eknek joguk van a községi adó után a kamat­
szedést elhatározni.

— A r. t. város bálja. Szekszárd r. t.
\ áros, meg nagy község korából hagyomány 
köp átszállóit farsang utolsó vasárnapi hál­
jál, melyet a tűzoltóság és a szegények ja­
vam szokott rendezni, az idén is megtartotta. 
Bevétel volt 284 kor. 80 fillér kiadás 210 
kor. 20 fillér, tiszta jövedelem 74 korona 60 
filler.

Távbeszélő a völgyséyi járás köz­
ségei közt. Szcniivángi Miklós völgvségi 
járási főszolgabíró kezdeményezésére, a já- 
rási jegyzők a főszolgabíró elmiklésévei e

hó 7-én Kisvejkén értekezletet tartanak, me­
lyen a községeknek a járás székhelyével 
távbeszélővel leendő összeköttetése felől fog­
nak tanácskozni.

-- Halálozás. Nádasdi Sárközy Kázmér, 
nyugalmazott csendőrfőhadnagy, legutóbb 
Fehérvármegye várkapitánya, meghalt 65 
éves korában Székesfehérvárott. A boldogult 
a szekszárdi csendőrségnek is parancsnoka 
volt és mint ilyen több éven át lakott Szek- 
szárdon, hol a társadalmi életben is élénk 
részt vett s általában csak Kazi bácsinak 
hívták ismerősei.

Kovács Ignáez szekszárdi fogorvost 
súlyos csapás érte. Leánya Kovács Jolánka 
hosszas, kínos betegség után, f. hó 2-án el­
hunyt. I emelése 4-én d. u. 2 órakor lesz. Igaz 
részvéttel, veszünk részt a mélyen lesújtott 
csalad fájdalmában. A kiadott gyászjelentés 
a következő: „Kovács Ignáez fogorvos és 
nej'e, szül. Bauer Gizella mint szülők, Gleich 
Mérné, szül. Kovács Olga és Kovács Ottó 
mint testvérei, Gleich Mór, mint sógora, 
valamint Gleich Frigyes és Palika mint 
unokaöcscseí, ngyszintén az összes rokon 
ság nevében mély fájdalommal tudatják 
forrón szeretett leányuk, testvérük, sógornő 

I fs nagynénjüknek, ' Kovács Jolánkának, 
hosszas .szenvedés után, élete 21-ik évében, 
folyó hó 2-án délután 1 órakor órakor 
történt gyászos elhunytát. A megboldogult 
hifit teteme folyó hó 4-én, vasárnap délután 

, órakor tog a gyászházból az izr. szertar­
tás . szerint örök nyugalomra helyeztetni. 
Szekszárd, 1906. márczius 2. Legyen áldott 
drága emléke!“ /7

Mehrwerth Lajos jpnziigyőr, Mehrwerth 
Sándor volt Júfiységjjii^yző fia, február 27-én 
19 éves koTíOjan elhunyt Temetése 28-án 
ment végbe.

— Csendőrök a városnál. Városunk 
arra a kérelmére, hogy a helyi rendészet 
ellátására a belügyminisztérium csendőrséget 
adjon, a miniszter értesítette a várost, hogy 
a kérelmet teljesíteni hajlandó s ezért a 
szükséges tárgyalások megtartására Kostka 
Pál csendőrezredest, a belügyminisztérium 
csendőrségi ügyosztályának vezetőjét Szek- 
szárdra kirendelte

— Egyiptomi sötétség vilanyfény mel­
lett. A Siemens és Halske villany készítő 
czeg szekszárdi fióktelepe néha-néha tréfás 
jókedvében beszokta mutatni az egyiptomi 
sötétséget a szekszárdi fizető közönségnek. 
Ilyenféle sikerült előadást rendezett hamvazó 
szerdán este is. (Kár, hogy nem előtte való 
napon á farsang utolsó napja kedvéért.) Fél 
bét órakor egyszerre kialudtak a villanylám­
pák s a város utczái, vendéglők, boltok és 
maganhazak titokzatos sötétségbe merültek 
jo másfél óráig. Úgy mondják, hogy a vil­
lanyfejlesztőgépet hajtó nagy gőzgép unta 
meg a fiákkeros hajtást és inegbicsakolta 
magát. Szegény agyonhajtott masina! Ajánl­
juk a városi hatóság állatvédő jóindulatába, 
mert bizony, ha a közönség nem is, de az 
agyonhajtott masina megérdemli, hogy nyuga­
lomba vonuljon s helyét egy erőteljesebb 
foglalja el.

— Iskolából kaszárnya. Petőfi énekelte 
meg, hogy miként lett Isten házából csárda ; 
újkori Petőfire volna szükség, hogy megéne- 
kelné, hogy milyen hamarosan változik át 
az iskola kaszárnyává. Nos igen, a szek­
szárdi polgári iskola tanulóinak helyét két 
napra a 44 ik gyalogezred egy százada fog­
lalta el, hogy a képviselői beszámolót majd 
megakadályozza. Erre ugyan szükség nem 
volt, de a hazafias szellem, a mely ez iskola 
tabu közt a tanuló ifjúság szivébe lepózik, 
tán belopta magát a magyar katonaijuk 
szivébe is.

Szabad előadás. A dombóvári „Sza­
bad Lyceum “-ban f. hó 4-én Radó Salamon 
államvasuti flitoházi főnök ,,A világításról“ 
tart előadást.

— Alapszabály jóváhagyási kérelem.
A gyönki izr. hitközségben alakult kevra 
kadisa egylet alapszabályait Ausch Mór el 
nők jóváhagyás végett felterjesztette.

— Hegyközségi gyűlés. A porkoláb­
bá»- (is gyüszüvöIgyben tervezett hegyköz­
ség érdekelt birtokosait dr. Hiding Ádánx
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polgármester folyó hó 18-án d. u. 2 órára 
hivta össze alakuló gyűlésre.

— Uj miniszter. Hir szerint Toszt 
Gyula közalapítványi igazgató, kit Pécs- 
váradon lakta idejéből Szekszárdon is sokan 
ismernek — vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter lesz.

— Beszámoló. Vajay István bölcskei 
plébános, a szalántai kerület volt független­
ségi képviselője, nyílt levélben számolt be 
választóinak az országgyűlés működéséről.

— Vásár. A legközelebbi faddi orszá­
gos állat és kirakodó vásárt folyó hó 5-én 
tartják meg.

— Gyermekinenliely megnyitás.
Van szerencsénk a t. közönség becses tudo­
mására hozni, hogy a szekszárdi r. k. ovóda 
és gyermekmenhely f. hó 4-én fog megnyílni.

a Választmány.
— Üzletvétel. A Ferdinánd Antal és 

fiai czég alatt vezetett szekszárdi jóhirnevti 
vegyeskeredést megvette Bartos József 
hőgyészi kereskedő.

— Vasút előmunkálati engedélyek. A ke­
reskedelemügyi m. kir. miniszter a „Ma­
gyar h. é. vasutak részvénytársaságának“ 
a m. kir. államvasutak rétszilas—szekszárdi 
Vonalának Czecze állomásából kiágazólag 
Czecze község belterületén át Alsóalap és 
Németkér irányában a fejér- és tolnamegyei 
h. é. vasutak, adonyszabolcs—paksi vona­
lának Dunaíöldvár állomásáig. — Gfrerer, 
Schoch és Grossmann budapesti vállalkozó 
czégnek a mohács- -pécsi vasút Mohács ál­
lomásából kiindulóan a Duna folyó partján 
Bár, Dunaszekcső és Bátta községek hatá­
rain át Bátaszék állomásáig vezetendő szab­
ványos nyomtávú gőzüzemű h é. vasút vo­
nalra a kereskedelmi miniszter az előmunká­
lati engedélyt egy évre megadta.

— Felmentés a böjt alól. A pápa a 
herczegprimás kérelméra a magyarországi 
katholikusokat a nagyböjtben eddig elren­
delve volt szerdai és szombati böjt, illetve 
huseledelektől való megtartóztatás kötelezett­
sége alól felmentette.

— A róm. katli. ovóda uj tagjai. 
Trichter Ilma és Kiss Károlyné urhölgyek 
lelkes buzgalommal a következő uj tagokat 
gyűjtötték a rom. kath. ovóda és gyermek - 
menhelyet fenntanrtó egyesületnek: dr. 
Kozacsek Józsefné, dr. Török Ottóné, 
Paskusz Emilia, Leopold Lívia, Janosits 
Károlyné, Beich Árminné, Gyük Ferenezné, 
Gyergyai Dezsőné, Géczy Sándorné, Ettin- 
bergerné, Hazslinszky Gézáné, dr. Albersnc 
Tóth Mihályné, dr. Kron Ferenezné, Leopold 
Mihályné, Mikuleszku Jánosné, Földváry 
Mihályné, Dicenty Lászlóné.

— Katonai kinevezés. A es. és kir. 
közös hapügyminiszter Csapó Ferencz szek­
szárdi illetőségű budapesti lakost, a 39. 
hadosztály tüzérezredéhez hadapród tűzmes­
terré nevezte ki.

— Egyházi építkezés. A györei evang. 
egyház templomot, iskolát és tanító lakást 
szándékozik épiteni. A tervezéssel és műve­
zetéssel Wéber Sándor magyaregregryi épí­
tészt bízták meg. 1

— Vasúti összeütközés. Szerdán reggel 
az 5 orakor Pécs felé induló vegyes vonat 
az ujdombóvári állomás külső váltójánál álló 
teherkocsisorra derékban belefutott. Az össze­
ütközés oly heves volt, hogy mintegy 10 i 
teherkocsi összetörött, köztük kettő a szó 
teljes értelmében szétroncsolódott. A vegyes 
vonat mozdonya is erősen megsérült, ki 
kellett cserélni, de kevés késéssel újra útra 
bocsáthatták a vonatot. A mozdonyon levő 
mozdonyvezető és fütő több könnyebb sérü­
lést szenvedett, egyébként emberben semmi 
kár nem esett.

— Sztrájk a tolnai selyemgyárban. A
tolnai selyemgyárban sztrájk ütött ki. Erre 
vonatkozólag illetékes . helyről a követ­
kező felvilágosító sorokat vettük: Ta­
vasz kezdetén majdnem minden évben azon 
kéréssel fordulnak a gyár munkásai a fel 
Ugyelőséghez, hogy szállítsa le a munkaidőt 
és emelje a napszámbéit. Pedig már tapasz­
talatból jól tudják a munkásnők, hogy nem 
egyszer könnyített sorsukon a felügyelőség 
minden külön felszólítás nélkül, ha azt meg­
engedték a viszonyok. Ezúttal sajnos, nem

olyanok a körülmények, hogy a munkásnők 
kérelmét teljesithetnők, különösen a munka 
időt illetőleg, mert Olaszországban a selyem­
gyárakban 11 órai munkaidő van megálla­
pítva és ha ezt mi leszállítanánk, akkor 
éppen nem versenyezhetnénk Olaszországgal. 
Mindazoknak azonban, akik szivükön hord­
ják a munkásnők sorsát, megnyugvásul 
szolgálhat az, hogy a mostani fizetések mel­
lett eddig 728,143 korona keresetet nyújtott 
már a tolnai selyemfonóda. Különben a sztrájk 
csakis rosszakaratú bujtogatásból ered és az
igazgatóság elbocsájtotta azon munkásnőt, 
aki az elégedetlenséget szította. Igaz, hogy 
az illetőnek visszafogadását kérték a többi 
munkásnők, de azt nem tehette az igazgató­
ság, mivel arról győződött meg, hogy az 
illető később sem szűnne meg izgatni bujto- 
gatásával. így keletkezett a sztrájk. Ki fo- 
gásolják a munkásnők a rossz bánásmódot 
is. Ez irányban a legszigorúbb eljárás lesz 
hivatva kideríteni, hogy mennyiben jogos a 
panasz és a jelen esetben szintén teljes igaz 
ságszeretettel nyer elintézést az ügy. Az 
igazgatóság záros határidőt tűzött ki a mun­
kába lépésre és ha a munkásnők vonakod­
nak megkezdeni a munkát, akkor a gyár 
meg nem határozható időre teljesen beszün­
teti az üzemet.

— A póttartalékosok felscitélése. A
póttartalékosok részére befolyt összegek szét­
osztásával megbízott bizottság Dőry Pál el­
nöklésével a napokban fog ülést tartani. A 
Vörösmarthy József titkár által elkészített 
tervezetek szerint összesen 2804 koronát osz­
tanak szét, kap pedig belőle 145 asszony, 
77 gyerek és 24 munkaképtelen szülő. A 
kiosztandó összeg fejenkint 8—40 korona 
között váltakozik. Utólag még a következők 
váltották meg jegyeiket: Parragh Béla Tamási 
5 korona, Sörös József Tamási 3 korona, 
Fuchs Vilmos Nagyvejke 3 korona, Tschida 
Arthur Paks 20 korona, Szászy Lajos Mórágy 
3 korona, Vörösmarthy Károly Budapest 3 
korona, Bucsky Mihály Győré 3 korona, 
Nágel János Hőgyész 3 korona, Kátay Endre 
Dunaszentgyörgy 3 korona, Koutsko Andor 
Szekszárd 3 korona, Földvári Mihály Szek- 
szárd 4 korona, Tóth Gyula Szekszárd 3 
korona, Nagy Béla Szekszárd 3 korona, ifj. 
Kring Gyula Kéty 3 korona, Takács Gyula 
Dunaszentgyörgy 5 korona, dr. Sztanó Sán­
dor Szekszárd 4 korona.

— Szabadság jelvények. A Kossuth 
Lajos századik születési évfordulója alkal­
mából, országgyűlési képviselőkből alakult 
rendező-bizottság díszes szabadság-jelvények 
ről gondoskodott s az évforduló külső fényé­
nek emelésére, azok megszerzését ajánlja. A 
márczius 15-iki ünnepségre szóló díszes jel­
vények Szekszárdon a Pirnitzer József és : 
fiai czégnél kaphatók 20 és 10 fillér árban. ! 
Ajánljuk az érdeklődők szives figyelmébe.

— A D. K. E. közgyűlése. A D. K. E. 
múlt hó 28-án tartotta évi rendes közgyűlé­
sét Budapesten, Rákosi Jenő elnöklésével. 
Vármegyénkből Rátkay László orsz. gy. | 
képviselő vett részt. A közgyűlés voltaképen 
Szeli Kálmánnak rendezett — ováció volt.

-— Estély. Kölesden múlt hó 25-én a 
„Dalárda“ sikerült estélyt rendezett. A mulat­
ságon uralkodó kitűnő kedély hangulatot 
emelték Kálmán Dezső és Láyler Sándor 
humoros felolvasásukkal, Szántó Ottilia ur- 
leány ée Pilz Gyula sikerült duettje és a 
dalárda, melyet Megy esi György tanított és 
vezetett, szép ösazhangu éneke, végül a 
dalárda egyes tagjainak sikerült szavalata. 
Ezután táncz volt reggelig.

— Eltűnt pénzügynök. Pécsről tegnap­
előtt eltűnt Vági Gyula pénzügynök, kinek 
Pécsett keresett kölcsönügyleti irodája volt. 
Az eltűnt pénzügynök ellen tegnap egyik 
fele feljelentést tett, hogy a rábízott kölcsön­
ügyletet előlegek daczára sem eszközölte s 
nem lehetetlen, hogy ez okozta Vági szöké­
sét. Most a rendőrség körözteti.

— Betörés. Az éjszaka betörők jártak 
dr. Szászy Endre szekszárdi ügyvéd irodá­
jában. A betörők az utczai ablak betörése 
után behatoltak a szobába s ott a Wertheim- 
szekrény elemelésát kísérelték meg, de a 
nehéz alkotmánynyal, bár helyéből kiemelték, 
nem bírtak boldogulni. Az íróasztal fiókban 
is kotorásztak, de pénzt nem találván, eltá-

voztak anélkül, hogy valamit elvittek volna. 
A dologban az az érdekes, hogy a házigazda 
háromnegyed 2 órakor jött haza vidékről és 
semmi nyomát sem vette észre a betörésnek 
a háziasszony azonban úgy 3 óra felé erős 
léghuzamot érzett az irodától távolabb levő 
harmadik szobából ; csengetett a cselédnek 
a ki lámpával az irodába ment, azonban már 
akkor a betörők, kezük véres nyomát ott­
hagyva az ablakpárkányon és a szobában 
eltávoztak. A betörést csak a helyzettel is’ 
merős követhette cl. Borzadályos közbizton­
sági állapotok, ahol a város központján, az 
utcáról ilyen betöréseket megkísérelni mernek.

— Tttz. A decsi szőlőhegyen múlt hó 
17-én Veininger Pál présháza leégett. A tűz 
a kéménytől keletkezett, mert ahol a tető a 
kéménynyel összeér, ott a kéményen egy kis 
nyílás volt, melyen át a tűz a tetőt ‘meg­
gy uj tóttá. A kár 300 kor.

— Szükség törvényt és kegyeletet bont. 
Madarász Ferencz 78 éves gyulaji lakosnak, ki 
a község kegyelméből a temetőházban la- 
kott? a nagy szegénység miatt nem volt tü­
zelő fája. Vette hát ahogyan tudta, onnan 
a honnan érte; a temető fejfáit tiizelgette az 
öreg, végre, aztán rajta ‘vesztett. De hát 
mikor olyan rettenetes a hideg, és még ret­
tenetesebb a tehetetlen öregséggel súlyosbí­
tott földhöz ragadt szegénység! A régi idő­
ben boszorkány mesternek tartották volna 
és talán el is égették volna saját fajta 
máglyáján. No most talán a község ad neki 
egy kis tüzelőt, hogy a kegyeletet többé 
meg ne sérthesse még nagy szegénységében se.

— Vásár. A legközelebbi bonyhádi or­
szágos vásárt márczius hó 5-én és 6-án tart­
ják meg.

— Szurkálás. Földes pusztán február 
25-én tánczmulatság volt, mely alkalom­
mal Máté György földes pusztai dohányker­
tészt, kiusz János foltozó csizmadia úgy 
hasba szúrta, hogy életbe maradásához alig 
van remény. A sértett és Fuisz János a bor 
miatt vesztek össze, a melyet a házi gazda 
titokban mért ki nekik. A szurkáló csizma­
diát elfogták és a szekszárdi kir. ügyészség; 
hez bekísérték.

— Gyanús alakok. Szontheimer Antal 
és Neumann Jabab kisszékhelyi lakosok 
a szőlőhegyre mentek, hogy a piezében lévő 
borukat megnézzék. Szontheimer tanyájához 

I közel kétembert láttak szembe jönni, a kik 
azonban mikor őket észrevették visszafordul- 

j va, futni kezdettek. Szontheimer társával 
i utánunk sietett s a tanya mellett elbújva lel­

ték Botos János Pikót és Gyenei Józsefet 
mindegyiket felfegyverkezve. Pikó Botos Já- 

! noa fegyverét Szontheimerre rá is emelte, de ez 
1 mielőtt az azt elsütötte volna, kezéből kicsa­

varta. A csendőrök előtt azzal védekeztek,
; bogy ők csak vadászaton voltak.

— Betörés. Tőke Ferencz szekszárdi 
kaszinószolga csötönyivölgyi tanyájába a 
zsindelytető leszedése után ismeretlen tette­
sek behatoltak s egy akó bort és félzsák 
diót elloptak.

— Verekedés a gyermekek miatt.
Vasárnap délután Fábián Lajos 18 éves le­
gény, lápafői lakos néhány társával együtt 
Neizer Bernát korcsmájába ment. A korcs­
maszoba ajtaja előtt álldogált nehány kis 
fin és ezek között ifj. Nagy Pál Istvánnak 
Sándor nevű 10 éves kis Ha, akinek Fábián 
véletlenül rálépett a lábára, mikor be akart 
menni a korcsmaszobába. Emiatt a kis fitt 
csúfolni kezdte Fábiánt, aki erre oly dühbe 
jött, hogy előrántotta kését ér azzal meg- 
szurta a kis Hut, aki neki rokona is. Ennek 
a gyermekverekedésnek azonban este folyta­
tása is lett. Fábián Gergelyné szül. Suri 
Rozália, Dávid János házától ment hazafelé, 
amikor otthon az istállójuk előtt csoporto­
sulást látott. Azonban még jóformán oda sem 
ért, midőn öt férfi közre kapta az üreg asz- 
szonyt és a sötétségben botokkal ütlegelni 
kezdték. A szegény bajba került asszony 
sikoltozásaira a helyszínre ment Balogh Ist­
ván helyettes bíró, aki elől az Utlegelő'k meg 
ugrottak. Fábián Gergelyné azonban felis­
merte bántalmazod és a csendőrségnél megtette 
ellenük a feljelentést. A csendőrség elő is 
állította öreg Nagy István, Nagy Pál János, 
ifj. Nagy Pál, ifj Nagy Pál István és Né­
meth József lápafői lakosokat, akik azonban
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a kihallgatás alkalmával tagadták, hogy ők 
verték volna meg Fábián Gergelynél. Az 
asszony azonban tovább is megmaradt állítása 
mellett és azt mondta, hogy bántalmazó! fiát 
Lajost keresték, akit meg akartak boszulní 
azért, hogy délután a kis Sándor fim meg- 
szúrta. A csendőrség a tett színhelyén talált 
botokat bűnjelként lefoglalta és úgy Fábián 
Lajos, mint Fábiánná bántalmazói ellen a föl­
jelentést megtette.

— Véres tánczmulatság. A városi elöl­
járóság áltál farsang vasárnapján, a szegény­
alap és az önkéntes tűzoltó egylet javára 
rendezett u. n. álarezos bálon a szekszárdi 
legények megint megmutatták, ki a legény 
a csárdában. Az étkezőnek szolgáló kis te 
rém ben Klézli Ferencz és Durgonics Má­
tyás újvárosi legények összeszólalkoztak és 
régi szokás szerint előkerült a bicska s előbb 
Klézli ejtett ellenfelén könnyebb sérülést 
mire Durgonics kését Klézli mellébe döfte’ 
A súlyosan sérült legényt a kórházba szál­
lították. A sebesülés nem életveszélyes.

— Éjjeli verekedés. F. hó 27-én éjjel 
Sümegi 1* erencz és Kern Ferencz tolnai 
lakosokat Szabó György, Nagy Vendel, 
Pót gon dl Vendel, Vas János, Tóth József, 
Húrnálli István és Kovács József tolnai 
lakosok megtámadták és rajtuk súlyos testi 
sértést okoztak.

— Két dudás egy csárdában. Rein 
Adam tolnai lakos, Rcilog Ferenczet és édes­
anyját Balog Istvánná tolnai lakosokat, kik 
vele egy házban laknak, előzetes szóváltás 
után a szobából kihurczolta, Buloij Feren­
czet az ajtófélfához vágta, minek következ­
tében orrát és ajkát összetörte és igy súlyos 
testi sértést okozott rajta.

— Hirtelen halai. Tatai Antal döbrö- 
közi lokupecz a szakcsi vasáron összeveszett 
egy kollegájával és verekedés közben hirte­
len összeesett és rögtön meghalt. A megej­
tett vizsgálat kiderítette, hogy halálát agy- 
szelhüdés okozta bizonyára erős felindulásból 
kifolyólag.

— Vásár kérés. Dombóvár nagyköz­
ség a meglevő 4 vásárjához még 2 állat­
vásár engedélyezését kérelmezte.

— Árva J. könyvkereskedésére felhív­
juk a n. érd. közönség figyelmét (Székszárd, 
Dr. ITangel-féle ház), hol szükségletét bárki 
jutányos árak mellett fedezheti. Igen nagy 
raktár levélpapirosokban képes levelező 
lapokban és eredeti solingeni zsebkések­
ben. Zenemű újdonságok zongorára, hege­
dűre és ezimbalomra igen nagy választékban.

— Öngyilkosság Vincze Ferenczné ta- 
másii lakos öngyilkossági szándékból múlt 
hó 27-én éjei az udvarán levő kútba 
ugrott s reggelre megfulladt, tettének oka 
valószinüleg életuntság volt.

■ Honvednyugdij. Farkas József ódom- 
bovári lakos J S48/4D-ik i honvéd köz vitéz 
190(5. márczius 1 tői kezdődőleg évi 9(5 ko 
rónával nyugdijaztatott.

— Temetési járulék. Sárközi Miháiyné 
dunaföldvári lakos néhai atyja, Szabó Mihály, 
nyugdíjazva volt 1848/49 iki honvéd köz i- 
téz után 30 korona temetési járulékban ré- 
szesittetett.

— Betörési kísérlet A dunaföldvári 
postahivatalba e hó 24-én éjjel azon idő alatt, 
inig a posta szolga a vasútnál járt, ismeret­
len tettesek betörést kíséreltek meg, melyben 
azonban idejekorán megzavartattak. Utóbbi 
időben Dunaföldvárott a személy és vagyon 
biztonság gyenge lábon áll, aminek oka a 
rendőrség és csendőrség csekély létszámában 
keresendő. Igen kívánatos volna — írja le­
velezőnk — ha e sorokat az illetékes té­
nyezők megszívlelnék.

Borszék.
Ha Székelyföldül! jaruz — fenyvesek aljában —
Hol tündértől népes ragyogd világ van,
Megejt hires vizű Borszéknek forrása,
Mely már Atillát is vendégül traktálta,
Itt pedig Tolnában, bikavér honában,
(borivóktól népes, venyigés világ vau,
Melynek lángborából — ha megtelik gyönggyel 
A magyar uéplélek ösereje tör fel . , ,

t.sak borszéki vizet igyunk hát ily borral :
Magyar virtust nevel, ólutkedvet forral . . .

Dunaföldvári levél.
Tisztelt szerkesztő ur 1 Panaszszal kell 

kezdenem soraimat, oly panaszszal, melyre 
orvoslást sok oldalról kerestünk már de 
mindez ideig hiába. Talán b. lapja révén 
sikerül majd az illetékes körök figyelmét 
ráirányítani a mi abnormis állapotainkra 
melyek hovatovább tűrhetetlenekké válnak! 
A sok viszásság közül ezúttal csak egy-ket­
tőt akarok toliam hegyére venni.

Itt van pl. piaczunk rendészete, illetve 
a rendészet teljes hiánya, amely egymaga is 
jelentékenyen befolyásolja nemcsak a már- 
már elviselhetetlenné fejlődött drágaságot, 
hanem még botrányosan devalválja piaczunk 
erkölcsiségét is elannyira, hogy ' tisztességes 
urinonek már szinte leheleden bevásárlásait 
a piaczon személyesen eszközölnie. S ez 
anyagi existencziánkra s megélhetési viszo­
nyainkra nagy baj. Mert nemcsak hallatlan 
drágasággal kell megküzdenünk (igy pl. l 
kiló hal 2 kor. 40 fill., egy pár tyuk 6 kor., 
egy Íjba 10—-II kor.), hanem még azzal a 
sok kofával is, kik brutalitásukkal és er­
kölcstelen trágárságaikkal a tisztességes vevő­
ket teljesen elriasztani akarják. Mint a kányák 
az áldozatukra, úgy csapnak le ezek a kofák 
az eladóra s trágár beszédeikkel, ocsmány 
.kirakodásaikkal s ide-oda való lökdösésekkel 
teljesen elrémitik a bevásárolni akaró tisztes­
séges úri nőket, kik pirulva és megbotrán- 
kozva meg is fogadják, hogy többé nem 
mennek a piaczra. így azután a piaczot 
egyedül a kofák dominálják, kik kényelmes 
helyzetüket szabályrendelet hiányában alapo- 
san ki is aknázzák. Nem frázis, ha ebbeli 
állapotainkat tűrhetetleneknek minősítem.* 

Igen kívánatos volna, ha a megyegyülé- 
sen pl. valamelyik megyebizottsági tag részé 
ről indítvány tétetnék az ilyen állapotok 
szanálására vagy egy alkotandó szabályren­
delet utján, vagy pedig más módon. Vár- 
megyénk alispánja bizonyára készségesen 
meg fogja ragadni az alkalmat, hogy ebből 
kifolyólag végre a piaczi ügy is rendeztessék.
S ez sokkal messzebb kiható jolentőséggel 
bir, mintsem ahogy az az első pillanatra látszik, 
mert ez a lakosság életszükségletével szoros 
kapcsolatban áll, éppen úgy mint az egész­
séges ivóvíz kérdése.

Fz a kérdés is sürgős megoldást köve­
tel. Hogy az egészséges ivóvíz fontosságát 
fejtegessük, azon már túl vagyunk; a lég­
in ikusabb is tudja ma már, hogy a fertőző 
betegségek nagy részét az egészségtelen ivó- 
viz okozza. Kétszeresen megszívlelendő ez 
oly városban, mint Duna földvár, melynek 
halálozási statisztikájában a fertőző bajoknak, 
de különösen a hasi hagymáznak oly nagy 
számbeli szerep jut. Műszakilag is rendezve 
van már tervezett ártézi kutunk ügye, a 
földmivelésügyi miniszter kiküldötte geológus 
alkalmasnak minősítette a talajt, a pénz is 
megvan a kivitelhez — és pedig azt dicse­
kedve konstatálhatjuk, hogy a polgárság 
minden külön megadóztatása vagy adófel­
emelése nélkül — mégis bizonyos körök 
folytonos nehézségeket támasztanak ezen köz­
érdekű és nekünk életbevágó ügy megváló- 
sitása elé. Azért e helyütt is felkérjük a 
vármegye intéző köreit, tegyék meg ők váro­
sunk iránt való rokonszenrből saját hatás­
körükben is azt, hogy ez a kérdés ne váljék 
tengeri kígyóvá s ne halogattassék ad grae- 
eas calendas. Mert ártézi kutunk létesítésé­
nek lehetővé tételével nemcsak Dunaföldvár- 
nak, a vármegye második legnagyobb váro­
sának tesznek kedves szolgálatot, hanem 
szolgálják ezzel az egészségügyet, a nép ér­
dekét is. Kétszeresen fontos ez ma, mikor 
egyrészt szomorú statisztika adja hírül a 
magyar nép fogyását s másrészt, mikor ma 
minden tényezőt — legyen az bár a leg­
kisebb is — meg kell ragadni, mely a ma­
gyar nép számát, erejét, egészségét s jólétét 
előmozdítani képes.

De ha eddig még csak a jövőben meg­
valósítandó dolgokat pendítettem meg, be­
fejezésül egy már be végzett örvendetes hírről 
is számolhatok be. Dunaföldvár ugyanis tele­
font kap, de nem városközit, mely a mi

* Vigasztalódjanak a dunaföldvári urinők, Szék- 
szérdon tökéletesen ilyen az állapot. A szerk. I

czeljainknak csak részben felelne meg, hanem 
városunk bekapcsoltatott a budapesti 
helyközi forgalomba. A mi közismert tevé­
it enysegii s a város érdekét igazán szivén 
viselő főjegyzőnk, Niefergcill Nándor ugyanis 
az elmúlt napokban egy küldöttséggel fel­
kereste a kereskedelemügyi minisztert, aki­
nek szép beszédben meggyőzően bizonyította 
be, hogy Dunaföldvárnak, ennek a hanyat­
lásnak indult nagy városnak érdekei azt 
kívánják, hogy ne városközi telefonja legyen 
csupán, hanem, hogy bekapcsoltassék a buda­
pesti helyközi hálózatba. S Niejérgall fő- 
jegyző ékes szólása és nyomós érvei hatot­
tak, a miniszter kivételt tett s különös 
tekintettel Dunaföld vár speciális viszonyaira 
megengedte, hogy Dunaföldvár bekapcsol­
tassék a budapesti helyközi hálózatba. S 
ezzel iparosainknak, de különösen kereskedő­
inknek egy régi vágya valósul meg, olyan, 
mely városunk egész közgazdasági életére és 
jövő fejlődésére is kedvezőleg fog kihatni.

Vajha ezt a telefonhálózatot követné 
nemsokára a megyénk egyes városai közti 
összeköttetés is, melynek nemcsak a köz­
gazdaság, az ipar és kereskedelem, de főleg 
a közigazgatás látná praktikus hasznát, ami 
közvetve is, közvetlenül is megint csak a 
lakosság, a nép érdekét szolgálná.

Dunafö'dvár, 1906 február 28.
Aliquis

Muzeum, köziutézetek ügyei.
Felolvasás a múzeumban. Múlt hó 

25-én dr. Tanárky Árpád igazgató főorvos 
tartott érdekes felolvasást Egyiptomról. A 
közönség ez alkalommal kiváló érdeklődést 
tanúsított, talán csak Wosinsky első felolva­
sásán voltak ennyien. Az érdekes, mindvégig 
nagy élvezettel hallgatott felolvasás közlését 
mái íárczaro válunk ban kezdtük meg.

EGYLETEK, TÁRSULATOK
A „Sióagárdi Polgári Olvasókör“ ben

az általános tisztujitást f. hó IS-án tartották 
meg, mely alkalomnál elnökké: Virányi Ká- 
roly közs. jegyzőt, alelnökké: Nagy Istvánt, 
jegyzővé: Csőri] Ferencz sióagárdi segéd­
jegyzőt, pénztárnokká : Takács Mihály Túliért, 
gondnokká: Szűcs József községi bírót, 
könyvtárunkká: Bognár István Mai Ingert 
választották meg.

TANÜGYI HÍREK.

belhívás a tanítókhoz. Felhívom 
tankerületem azon tanítóit, akik a folyó 
évben nyugdijaztatni óhajtják magukat, 
h°gy nyudijaztatási kérvényükat kellően 
felszerelve hozzám április hó 1-ig terjesz- 
szék be, mert ellenkezőleg kérvényük a 
kellő időben elintéztetni nem fog.

Szék szárd, 1906. márczius 1.
Tihanyi

kir. tanfelügyelő.
Tani tó választás. A nagydorogi köz­

ségi tanítói választást múlt hó 26-án ejtették 
meg Tihanyi Domokos kir. tanfelügyelő 
elnöklése mellett, amikor is Imreh Károly 
okleves tanítót választották meg.

Kinevezett állami tanító. Öcsény 
község közkedvelt és már tiz év óta önfel­
áldozó munkát végző rom. kath. kántor- 
tanitóját, Kiss Béla Istvánt, a vallásügyi 
miniszter az Ozsáki pusztai iskola tanítójává 
nevezte ki. Az őcsényiek sajnálják távozását.

Iskolaszék választása. A németkéri 
rk. iskolaszék 1906. január 20 án ujn. ala 
hűlt. Egyházi elnök: dr. Onczay Géza; 
világi elnök (iiingl József; jegyző: Welsch 
Károly és gondnok: Rodenbucher János 
és Balta László lett.

Államsegély. A dombóvári i páros- 
tanoncz-iskolának az 1905/6. tanévre az 
országos tanoncz iskolai alapból a miniszter 
800 korona segélyt engedélyezett. — A 
szekszárdi kereskedő-tanoncziskola 1905/6.
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tanévi fenntartására 550, a bonyhádi iparos- 
t.moneziskola 600 korona államsegélyt nyert. 
— A közoktatásügyi m. kir. miniszter a 
szekszárdi iparostanoncziskolának 1200 kor. 
államsegélyt utalványozott.

Iskolaszék megalakulása. A bonyhád- 
varasdi rk. iskolaszék február 11 én újra 
alakult. Egyházi elnök: Trinn János ; világi 
elnök: Glüh János, iskolaszéki jegyző; 
Lagler Sándor és gondnok Guth Vendel s 
ifj. Pussebli József lett.

Meuedékházvczetönői választás. A 
nagydorogi II. községi állandó menedékházhoz 
Kúszás llóza oki. óvónőt választották meg.

Nyugdíjigény felemelés. Ifjú Hajas 
János pinczehelyi rk. kántortanitó nyugdij- 
igénye 900 koronáról 1540 koronára emel­
tetett fel.

Iskola megnyitás. A dunakömlődi 
rk. iskolát a betegség megszűnése és az 

fertőtlenítése után újbóliskolahelyiségek 
megnyitották.

Építési terv. 
állandó menedék ház
és költségvetését az 
csekély módosítással 
ményezte. A tervet

A szekszárdi községi 
újból átdolgozott tervét 
államépitészeti hivatal 
elfogadhatónak véle- 

, és költségvetést a köz-
igazgatási bizottság egészségügyi tekintetek­
ből leendő megvizsgálás végett a vármegye 
tiszti főorvosának kiadta. így az újvárosnak 
díszes, uj menedékháza lesz.

Nyugdíjintézetbe felvétel". Kollár 
Teréz martiuczapusztai tanítónő 1905. okt. 
16-tól 748 koronával az országos tanítói 
nyugdíjintézetbe felvétetett. — Lisitka Gyula 
kányái rk. tanító 1905. okt. 16-tól 800 
koronával az országos nyugdíjintézetbe fel 
vétetett.

torpótlék engedélyezés. Obetko 
Izabella tolnai állami tanítónő I. évötödös 
korpótlékának fedezésére 1905. nov. 1 tői 
100 korona utalványztatott.

Iskolaszaporifás. A váraljai ág. hitv. 
ev. egyházközség elhatározta, hogy iskoláját 
kijavítja és a második tantermet még ez 
évben felépitteti.

Nyugdíjigény helyesbítés. Bocskár 
I erencz alsónyéki ev. ref. tanító nyugdíj­
igénye 1892 koronára helyesbittett.

MULATSÁGOK.

Honi pettyes estély. Február 24-én, a 
Dombóváron építendő szini aréna javára es­
télyt rendeztek Dönj Hugó és Bausch Ist­
vánná kezdeményezésére, melyen a hölgyek 
honi pettyés ruhában jelentek meg. Az ^es­
télyt megelőző hangversenyben részt vettek 
Gyenis Antalné, Márky Béláné és Bausch 
Istvánná urhölgyek és Rosenberg Jakab, 
Kernéiig Ignácz és Kántor László urak. A 
kedélyes kedves mulatság 150 koronával 
gyarapította az aréna alapot.

Színmű előadás. A bátaszéki kath 
legényegylet f. hó 25-én jól sikerült műked­
velő előadást rendezett. Előadták a „Falu 
rosszá“-t. A női szerepek egyáltalán igen 
sikerültek, különösen kedvesen játszott Schel- 
lenbergei Jozsa k. a. I inom liózsi szerepé­
ben, ki Tolnáról jött vendégszereplésre. A 
férti szereplők közül legtöbb sikert aratott 
Jäger A. József Gonosz Pista bakter szere 
pében.

Mulatság. A döbröközi iparos ifjúság 
f. hó 24-én is megtartotta évi rendes 
bálját a Hella vendéglő összes termeiben. 
A bál minden varakozazon felül sikerült.

Műkedvelői előadás. Dunafüldvárott 
—— mint levelezőnk Írja — az önkéntes tűz­
oltó testület javára az Egyenlőség! Kör ter­
meiben műkedvelői előadás és tánozmulatság 
volt az elmúlt vasárnapon, mely nem­
csak kitünően sikerült, hanem a derék 
és pártolást érdemlő tUzoltótestület péuztárá- 
nak szép anyagi jövedelmet is hozott. Színre 
került Géczy István pályanyertes népszín­
műve: A gyimesi vadvirág. Az előadás na­
gyobb igényeket is kielégített volna. A mű­
kedvelők legnagyobb része ugyanis oly pre­
cis biztonsággal játszott, mintha egyébb fog­
lalkozásuk sem volna, csak a színpad. Külö­
nösen kiemelendők: Garzó Pál (Gyurka),

Pawel Nándor (Lmre), Polgár József (czigány) 
továbbá Schlag Ferencz (Törpe Csura) és 
Mitiner Sándor (Marczi); e három utóbbi 
nagyobb színpadra is beillő kitűnő komikus­
nak bizonyultak. A női szereplők közül 
szépen játszott Kovács Etelka (özv. Fábi­
ánná) és Kudlik Milike (Magdolna). A darab 
fáradságos és ügyes rendezése Bejcsy Imre 
tűzoltó parancsnok érdeme.

Vasutasok mulatsága. Dombóvárott e 
hó 3-án a vasúti tisztek tánczmulatsága lesz, 
mely régi jó hírnevével most is nagy érdek­
lődést kelt és szép sikerrel biztat.

Szerkesztői üzenetek.

Li. V. úrhölgynek Szekszérd Hogy milyen 
egyformán gondolkoznak ma az emberek, ez a két vers 
mutatja. Kegyed ezt a versiket küldte be hozzánk.

RÉGI NÓTA ....
He vígan szól a klarinét!
A nótától reng a csárda.
S messze zúgó, dörgő hangon,
Kihallik az éjszakába :
„Kossuth Lajos azt üzente"...................

A csárdában néma csend van ....
Alig pislog a mécs lángja.
S valahonnan lopva, halkan,
Ki Hullik az éjszakába :
- Elfogyott a regimentje“ ?.....

S másik kézből pedig ezt kapjuk :
Késő este sir a nóta :
„Kossuth Lajos azt üzente"
A kis lányom kérdez, faggat :
Mit jelent az, hogy is volt csak,
„Elfogyott a — regimentje.“?

Magyarázom, szinte sir már, 
t sititom hát könnyes szemmel :
No, ne sírj te kis hollója,
Lásd hazudik az a nóta :
A régim int nem fogyhat el . . .
S' ne gondolja, hogy utána költöttük ezt 

verset. Semmi tréfa. Becsületszóra mondjuk, előbb 
mertük, mint az önét. — Üdvözlet !

U—n S. úrnak Kötesd. Régebbi becses k 
deményéhől egy kiszedve a jövő számra maradt. A 1 
olvasást is köszönjük, közölni fogjuk. A lapot küldj 
a kívánt helyre.

O—y Ír o jNémedl. Ez megint fejen találja 
szeget. De kérünk egy kis türelmet.

K—P J. úrnak Vajta. Megjött. Köszönet, 
lehetetlen volt most. A jövő számban.
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HIRDETÉSEK.
120 sz. 

190Ü.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a wieni II. kér. és csász. kir. járásbíró­
ság 1905. évi Cili. 1961 5 számú végzése következ­
tében Lövenbach testvérek javára, Podwinecz: 
rtttiza ellen 453 kor. 52 üli. s jár. erejéig 1906. 
évi január hó 22-én foganatosított kielégítés végre­
hajtás utján lefoglalt és 1370 kor. - fillérre becsült 
kész bútorok és vásznakból álló ingóságok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szekszárdi kir. jbiróság - 
VI 22/2 1906. számú végzése folytán 453 kor. 52 , 
litt, tőkekövetelés, ennek 1905. évi nov. hó 28 
napjától járó 6 % kamatai és eddig összesen 23 
kor. /0 fillérben biróilag már megállapított költsé- j

gek erejéig Szekszárdon alperes ezég üzletében 
leendő eszközlésére 1906. évi márczius hó 
9-ik napjának d. e. 9 órája határidőül kitü- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1S81 
évi LX. t.-cz. 107. és 108. g-ai értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is elfognak adatni.

Kelt Szekszárdon, 1906. évi február hó 20. 
napján.

Mányoky,
kir. bir. végrehajtó.

Tolnám egyének bármely postaállomására kül­
dök frankó egy 5 kg. postakosár vérnarancsot 2 K 80 f.

n 5 n n czitromot 2 IC 20 f.
Es mindennemű fűszer- és csemegeáruk a leg­

olcsóbb árban kaphatók.
A mélyen tisztelt vevőkiizönség szives párt­

fogását kéri:

Gauszer Átlóm
fűszer- és csemege-kereskedő

Szekszárdon, a kaszinó Bazár épületében.

kerestetnek fajtiszta magyar 
és angol hegyesek, angol paró- 
kások, hiuz, római galambok 
s keleti pergők.

Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. í- 1

láááááááááááááá,'
Üzlet-áthelyezés.
Vá.n szerencsém a n. é. közönség 

szives tudomására hozni, hogy

fodrász-üzletemet
a Hivert-féle házból

a Kaszinó Bazár-épületébe
helyeztem át.

A n. é. közönség pártfogását kérve,
maradtam

2—3

kiváló tisztelettel

Grószbauer Béla
fodrász.

ffffffffffffffff

Hirdetmény.
Ezennel közhírré teszem, hogy az Uglár János csődtö- 

megebe leltározott ingóságokat (puhafa asztalok, székek, 
2 hordo Indolin festék, 4 láda uj ajtó és ablakvas stb.) 
a esőd választmány határozata folytán 1906. évi márczius hó
hit a 'I u' °f?kor’. Schneider János ur tisztviselőtelep! 
házánál a legtöbbet Ígérőnek eladom.

Di*. Örrffy Gyula,
tömeggondnok.
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Fisch 1 Lajos bútor- és 
épület-asz­

talos, a „Pivnitzer József és Fiai“ 
kereskedők liázábar tart dús raktárt 
a legújabb és legmodernebb búto­
rokból, szalon-, ebédlő- és iroda­
berendezésekből, részletfizetésekre is 
Azonkívül nagy raktárt tart vas" 
bútorokból. Asztalos-munkák a leg- 
gyoisabban, jutányos áron készülnek.

Női kaSap-divatterem
Szekszárd, Széclienyi-utcza.

Kalap-divatkülönlegességek bécsi és 
párisi modellekben; — menyasszonyi 
koszorúk és fátyolok ; gyászkalapok 
es fátyol ok, szalagok, virágok és egyéb 
díszes különlegességek Nagy raktár 

gyászkalapokban.

Fránek Jáiiosné divatárusnő.

Értesítés.
V;m szerencsém Szekszárd és vi­

déke n. é. közönségét értesíteni, misze­
rint Szekszárdon Széchenyi- 
utcza Tóth mér "k-féle ház­
ban

szoba-, czimíesíö ás mázoló
muheiyt nyitottam.

Tapasztalatomat kizárólag külföldi 
városokban szereztem, melyet ezen 
szakmában mindennemű szoba-, 
dísz-, templom-, czim és czi- 
mer festéseket, aranyozást, 
tapettázást, épület- és bútor 
mázolást Ízlésesen és jutányosán 
elvállalok.

Szives pártfogásunkat kérve ma­
radtam tisztelettel

Polgár ignácz,
3—5 szobafestő.

K ŐZÉ H DE K

A „Mészárosok és Hentesek Hajija“ és „Állatkcreske- 
delmi Újság“ kiadásában megjelent a

Vásári zsebnaptár
Húsipari és állatforgalmi évkönyv 1906-ra

és az előfizetők az idén is teljesen ingyen kapják meg.
Tartalmazza: A fontosabb országos és havi 

valamint heti állatvásárokat az év minden napjára’ 
pontosan átszámítva. — A fontosabb állategészségügyi 
rendelkezéseket, az év folyamán felmerült újításokkal 
kibővítve. A fontosabb állatforgalmi tudnivalókat. A 
magyar és a külföldi állatpiaczok kivi éli módozatait 
es az üzletszokásokat. A szavatossági időhatárokat. A 
fővárosi állatvásárok szabályait és dijait. A vágóhídi 
es busvizsgálati szabályokat. A fogyasztási adót. Az 
ípartbrvénynek a húsiparra vonatkozó rendelkezéseit, 
továbbá a húsipar és állatforgilom körébe tartozó 
összes tudnivalókat, jegyzékuaplót stb.

1 ,í']ÖflZ„e;tési ára: félévre 6 kor. Az Évkönyvet 
esak előfizetők kaphatják meg, künyvpiaczra e^válta- 
lau nem kerül.

A „Mészárosok és Hentesek Lapja“ és .Állat- 
kereskedelmi Újság“ kiadóhivatala Budapest IX.
1 erencz-kurut 13. sz. alatt vau. ß_ß 1

Kistápén pirostarka és ma­
gyar fajú

és fehér mongolicza

tenyészkanok
eladók.”

Bővebbet Adamecz Gyula
tiszttartónál. 2—3

lobb éven át kipróbált, teljesen megbízható s a fájdalmak 
megszüntetésére kitűnőnek bizonyult készítmény a

KORONA SZESZ
mely biztosan és gyökeresen gyógyít köszvényt, Csuzt, rheumát 
és egyéb meghűlésből eredő különféle fájdalmakat. — Kitűnő 

£} ogyhatasat több ezer elismerő levél bizonyítja.

Egy üveg ára I korona.
A londoni, párisi és berlini nemzetközi kiállításon díszoklevéllel, arany éremmel és

aranykereszttel kitüntetve.

Készíti. Remetey Dezső gyógyszerész, Türke vén. 

Tolnamegyei fűelárusitó:

Kiss Pál fűszerkereskedő Pakson,
a ki 5 üveg egyszeri rendelésénél bérmentve szállítja a megye területén bár­
mely városba vagy községbe. — Gyógyszerész és kereskedő urak mint ismét- 

eladók árengedményben részesülnek.

A legiijabb üdítő ős fájdalomcsillapitó bedör­
zsölő szer az

Universal-Fluid
(Jsuz, köszvény, rbenmatikus szaggatások, fog- és 

fejfájás stb. ellen orvosilag ajánlva.
A kimerült, lankadt izmokat és idegeket felüditi 

és erősiti.
. Ára egy decis üvegnek 1 kor. 50 till. 3 üveg ren­

delés postaköltségmentes. Egy kis próbaüveg ára 40 fill. 
0 kis üveg ára 3 kor., 12 kis üveg 5 kor., postakölt­
ségmentesen. Egy kis próbaüveget 20 fill, bélyeg bekül­
dése mellett minden költség nélkül kívánatra ingyen 
küld az Universál-Fluid egyedüli készítője:
Skribanek K. gyógyszertára a .,Vörös keresztihez

Villamos és gőzerőre berendezett gyár
távolról sem kepes oly olcsón finom és jó 
hangszert szállítani, mint

Reményi Mihály
a magyar királyi zene-akadémia házi hang­
szer készítője, azért ne vásároljon semmi­
féle hangszert, legyen az hegedű, gor­
donka, cimbalom, harmonium, harmonika, 
fa- vagy rózfuvó hangszer, húr stb. stb., 
míg REMÉNYI legújabb ábrákkal ellátott 
képes árjegyzékét át nem olvasta, mely 
ingyen és bérmentve küldetik Budapest­
ről, Király-utca 58. sz. Zenekarok teljes 
felszerelése a legolcsóbb árakon. Külön 
költségvetés díjtalanul. — Kivitel a világ 
minden részébe nagyban és kicsinyben. 
Zongorák és czimbalmok hangolása és 
javítása. Az összes hangszerek javítása 

szakszerűen és olcsón.
l9-53

Temesvár, Holló-IIunyacli-ut sarok. 111-02

Ha köszvényben, reumában szenved,
ne kísérletezzen semmiféle szerrel, hanem vegyen egy üveg

—Iesch~fele köszvény-szeszt,
mely esúzt. köszvényt. reumát, kéz-, láb-, hát és derék­
fájást, kezek • *« lábak gyengeségét, ütés, erőltetés, rándulás, 
flcamodásból szármázó fájdalmakat és daganatokat biztosab­
ban gyógyít, mint bármely más külső vagy belső gyógyszer. 
Hatása a legrövidebb idő alatt eszlelhető, még a legrégibb 
bajoknál is, melyeknél sem fürdő, sem gyógyszer nem hasz 

nált. Kapható a feltalálónál és egyedüli készítőnél :

Dr. FLESCH EMIL
„Magyar Korona“* gyógyszertárában

Győr, Baross ut 24. szám.
Budapesti főraktár: Törők Jó-’sefgyógyszertáraiban 

Budapest, VI., Király-u 12. és Andrássy-ut 26.
Wá.fél '1 vt'.i 1 iI— iiveg ára 2 korona. Huzamosabb hasznú- 
latra való „Családi“ üveg ára ;"> korona. 3 kis, vagy 2 „Csa­

ládi“ üreg rendelésűnél bérrnentve utánvéttel küldjük.

19—52

Hirdetések
jutányos áron vétetnek fel lapunk kiadóhivatalát an.

19-52

Első styriai

kötögépgyár
Fogl J. L. műgépósz.

Magyarországi képviselet és 
raktár:

BUDAPEST,
VI., Teréz-körut 20.

A leghíresebb kötőgépek 
tömlőszárral, házi és ipari célra 

részletfizetésre is kaphatók.
Árjegyzék

ingyen és bérmentve.
Varrógép- és kerékpár javító 

műhely. m-ea

Nincsen betegség házánál,
ha meghozatja a hires

KlliLV-BILZStMOT,
a balzsamok királyát, mely minden betegség ellen egyedüli 
biztos szer; ezen hires balzsam által megakadályozza a fő­
fájást, köszvényt, esúzt, rheumát, fog- és hátfájást, lábszag­
gatást, kulikat, gyomorfájást, szóval minden betegségnek 
egyedüli biztos orvossága a hires Király-balzsam, tehát szük­
séges. hogy minden háznál készenlétben legyen. Egy nagy 
üveg 2 korona 55 fillér, 3 üveg ti korona 55 fillér, bérmentve,

SfÄ1; Grósz-Nagy Ferencz
gyógyszerésznél Debreczcn, Kossuth Lajos-utcza. Hudapesten: 
Török József gyógyszertárában, Király-utcza 12. Ugyancsak 
ezen szerrel megrendelhető az egész országban elismert

hires hajdúsági bajuszpedrő,
debb idő alatt a legszebb bajusz nyerhető, 3 doboz 2 korona 

15 fillér bérmentve, utánvéttel. 19—52
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Pénzkölcsön í
Házakra, földbirtokokra 1., II. hely­
re olcsó feltételek mellett, valamint 
személyhitelt kezes nélkül is 200 
koronától feljebb mindenféle állású 
egyénnek 4 korona havi törlesztésre 
gyorsan és olcsón közvetít eösköi 
Yárady Lajos Budapest, Kcrepesi-ut 
62. — Bővebb felvilágosítással azon­
nal szolgálok válaszbélyeg ellenében. 
32—52

n

1—2

Kamarás Béla
Szekszárdi.

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen 
küldünk egy próbát a Cozaporból. 
Kávé, tea, etet vagy szeszes Italban 
egyformán adható az ivó tudta 

nélkül.

A COZAPOR többet ér, mint a 
világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról, mert csodabalása 
ellenszenvessé teszi az iszákos­
nak a szeszes italt A CÖZA oly 
csendesen és biztosan hat, hogy 
azt feleség, testvér avagy gyer­
mek egyaránt, az ivónak tud a 
nélkül adhatja és az illető még 
csak nem is sejti, mi okozta 
javulását.

CÜZA a családok ezreit béki- 
tette ki ismét, sok-sok ezer férfit 
a szégyen és becstelenségtől 

megmentett, kik később józan polgárok és ügyes 
üzletemberek lettek. Tömérdek fiatal embert a jó 

®zereucséjéhez segített és sok embernek 
eletet számos évvel meghosszabbította.

. . intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, 
mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot és 
egy köszono írásokkal telt könyvet díj- és költség- 
S-n,^d,^gV így bái lu is meggyőződhessen 
biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre 
teljesen ártalmatlan. 40-52

COZA INSTITUTE
(Dept. 569),

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

INGYEN PRÓBA 569. m. 
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intézetnek.
(Levelek 25 fillér, lev.-lapok 

10 fillérre bérmentesitendök.)

Cziterázni
tanításhoz tanítót keresek. — Czim a 

kiadóhivatalban.

Két

bognár-segéd
kerestetik

egy benzin-motor erőre berendezett műhelybe, j

SZABÓ LAJOS
DECS (Tolnamegye). 3_3

Mit Igyunk ?
Bort és vizet, de csakis

BORSZÉKI GYÓGY-
B0RVIZET

Eladó. I
I

Szépen kifejlődött orpington

kakasok
és jérezók olcsón eladók.

amely a legegészségesebb és legkellemesebb ilditő ital 
talán az egész világon!

Kincses Erdély adja, de egész hazánk büszkesége ez a kel­
lemes összetételű víz, amely kivívta a külföld hám illa tót is.

Fájdalom, a szállítás okozta nehézségek miatt eddig csak jó 
drágán volt beszerezhető, igy a nagyközönség az értéktelenebb 
de olcsó kulforrások vizét kapkodta, vagy pedig mesterséges 
vizet ivott.

De most a borvizek királya elfoglalja megillető helyét.
Hallatlan olcsó árak, óriási kedvezmény, — 

ihatja ur, szegény!
Egyedüli föelárusitó vidékünkön

Kiss Pál paksi füszerkereskedö,
aki azonban ebből a pompás üdítő italból minden nagyobb köz­
ségben állandó raktárt létesít.

Igyunk hát borszékit!
l4/i0 literes palaczk 1 literes palaczk Dg literes palaczk

48 fillér. 40 fillér. 30 fillér.
A régi áraknál majdnem felényiwel olcsóbb!

Vendéglősüknek és nagyban vásárlóknak még nagyobb ked- 
vezmeny. Az Ül es palaczk ok at az elárusítok visszavásárolják *

Szekszárdi fuel adás : Ferdinánd Antal és fiainál. Tolnán 
Trutzer S. és Társa, Dunaszentgyörgyön Ká mán Dániel, 
Dunaföldváron Schwendtner Ferencz, Faddon özv. Ékes 

Edéné füszerkereskedőknél.
32—52

Ll

BATER JANOS_
KÖNYVNYOMDÁJA ■

SZEKSZÁRD.

Készít a legrövidebb idő alatt ízléses, tiszta kivitelű

NYOMTATVÁNYOKAT,
u. m. : számiakat, körleveleket, műveket, 

falragaszokat
és minden e szakba vágó munkát a legjutányosabb árban.

A varrógép csak akkor varrógép,
ha azt szakértő kereskedő választja meg.

Kizárólag kiváló
Eredeti Afrana 
Eredeti Wettina 
Central-Bobbin

varró- és műhimzögép
és családi

Singer-varrógépeket
adunk el 10 évi jótállással.

Eredeti

Afrana
Karikahajós
Central-Bobbin
iparos varrógépeket

adunk cl

10 évi jótállással.

Kedvező részletfizetések. Használt gépeket becserélünk.
A mühimzés tanítását szakképzett mühimzőnönk díjmentesen végzi, még vidéken is.

Gazdasági gépek, u. m.:
vetogepek, szecskavágok, darálók, répavágók, ekék, mérlegek stb. állandó raktára.

Nagy mehanikai javítóműhely.

MÜLLER TESTVÉREK
mügépészek (mebanikusok)

varrógépek, kerékpárok és gazdasági gépek raktára

SZEKSZÁRD, Garay-tér.

tizekszárd, 1906. Nyomatott Báter János könyvnyomdájában.
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